

کامپیوٹر تعلیم عام کرنے کیلئے مالی تعاون

Financial Help Available for Popularizing Computer Literacy

Centre for Studies on Science

اسکولوں، مدرسوں، غیر سرکاری تنظیموں (NGOs) اور ایسے متحرک افراد کو قومی سطح پر مالی تعاون فراہم کرنا ہے جو کمپیوٹر لٹریسی کی ہماری قومی مہم میں حصہ دار بننا چاہتے ہیں۔ تعاون کیلئے محدود ہونے والے دلچسپی رکھنے والے افراد یا اداروں سے جو ملے گا اسے بھی حصہ سے تعلق رکھتے ہوں فوراً رابطہ قائم کریں۔

Coordinator کے نام پہلے آنے والی درخواستوں کو ترجیح دی جائے گی۔

CSOS Computer Literacy Initiative

Centre for Studies on Science

Darul Fikr, The Main Road, Iqra Colony, New Sir Syed Nagar, Aligarh-202002, Ph.: 0571- 2401209, E-mail: shabasar@yahoo.com

حکومت نئی دہلی

فتاویٰ علامہ محمد اسماعیل گوجرانوالہ رحمۃ اللہ علیہ

تقدیم: شیخ الحدیث، مولانا محمد اعظمی حفظہ اللہ

برصغیر کے نامور عالم دین علامہ محمد اسماعیل گوجرانوالہ کے فتاویٰ و استفسارات کا نامور اور اہم مجموعہ، یہ مجموعہ فتاویٰ مفتی حضرت اور عام اہل علم کے لئے یکساں مفید اور ہمنوائی کی قوت رکھتا ہے، دوسری طرف اس میں دینی و علمی مسائل کو کتاب و سنت کی روشنی میں جس تفصیلی اور خوش اسلوبی سے لکھا گیا ہے، وہ اپنی نظر آ پ ہے۔ یہ فتاویٰ درحقیقت مجموعہ فتاویٰ کے علاوہ ایک اہم علمی اور تحقیقی تحفہ ہے۔

۲۵۶ صفحہ جلد ۲۵۶ قیمت Rs. 120/-

Maktaba Al-Faheem

1st Floor Raihan Market Hobia Imli Road Sadar Chowk Maunath Bhanjan (U.P.) 275101

Ph. 0547-222213 (3) 232197 (R) Mob. 9889123129/9306711926

● جلد: ۵۷ ● شمارہ: ۱۰ ● ۲۸ جنوری ۲۰۰۹ء ● 28 Jan. 2009 ● بدھ ● قیمت: ۵۷ روپے ● سعودی عرب اور دیگر غریبی ملکوں کیلئے ۲۳ ریال ● Posting: 26 Jan. 2009 Monday

غزہ پر پھر حملے کی دھمکی

غزہ۔ اسرائیل کے وزیر دفاع ایبوود بارک نے ایک ٹیلی ویژن انٹرویو میں کہا کہ اسرائیلی فوجیں غزہ اور مصر کی سرحد پر ہتھیاروں کی اسمگلنگ روکنے کے لئے ایک بار پھر حماس کے سرگرمیوں کو نشانہ بنا سکتی ہیں۔ اصرار ہے کہ اس کی سطح جدوجہد جاری رہے گی اور وہ کسی قسم کے دباؤ کے آگے نہیں ہٹے گی۔

مالیگاؤں کے طنز ان پر کوکھا صحیح

ممبئی۔ خصوصی کوکھا عدالت مالیگاؤں بم دھماکہ کیس میں طنز ان کے خلاف کوکھا (مہاراشٹر کنٹرول آف آرگنائزڈ کریمنل ایکٹ) کی سخت دفعات کے نفاذ کو درست قرار دیا ہے اور اس ضمن میں مہاراشٹر ایس ٹی ایس کے فیصلے کی توثیق کرتے ہوئے کوکھا کے نفاذ کو صحیح کرنے والی درخواست کو مسترد کر دیا ہے۔ عدالت نے کہا کہ بادی انکسٹر میں کوکھا کے نفاذ کے لئے ثبوت موجود ہیں۔

مغرب حماس سے مذاکرات کرنے

دشمن۔ حماس کے رہنما خالد مشعل نے عرب سٹیٹس ٹی وی چینل پر تقریر کرتے ہوئے کہا کہ وقت آ گیا ہے کہ مغربی ممالک حماس کے خلاف پابندی ہٹائیں اور مذاکرات کریں کیونکہ حماس نے یہ حق اپنی جدوجہد سے حاصل کر لیا ہے۔ وہ اب ایک قانونی سیاسی طاقت ہے۔ واضح رہے کہ مشرق وسطیٰ میں امن کے لئے کوشش کرنے والے یورپی یونین، امریکہ، اقوام متحدہ اور روس کا کہنا ہے کہ حماس سے اس وقت تک بات چیت نہیں ہوگی جب تک اسرائیل اسے تسلیم نہیں کر لیتا۔

فاسفورس ہوں کے استعمال کا اعتراف

لندن۔ اسرائیل نے غزہ میں سفید فاسفورس میٹینز استعمال کرنے کا اعتراف کر لیا۔ برطانوی اخبار نامک ریپورٹ کے مطابق اسرائیل نے اس کا اعتراف کرتے ہوئے دعویٰ کیا ہے کہ اس سے عالمی قوانین کی خلاف ورزی نہیں ہوتی۔ اس کا استعمال قانون کے مطابق تھا بالکل ایسی طرح جس طرح امریکی، فرانسیسی اور برطانوی افواج کر رہی ہیں۔ اسرائیل کا کہنا ہے کہ قانون شکنی وہ نہیں حماس کر رہی ہے۔

گوانتانامو بے قید خانہ

واشنگٹن۔ امریکی صدر بارک حسین ابامہ نے اس حکم نامہ پر دستخط کر دیا جس کے تحت خلیج گوانتانامو کا قید خانہ ایک سال کے اندر بند ہو جائے گا۔ ابامہ انتظامیہ نے اس کیلئے ایک سال کے اندر بند کرنے اور اس دوران میں کسی بھی جتنی قیدی کے خلاف سماعت نہ کرنے کے ہدایت نامہ سے متعلق سوودہ تقسیم کر دیا ہے۔ اس کے علاوہ ہائٹ ہاؤس سے متنبہ دہشت گردوں سے گفتگو کے طریقوں پر نظر ثانی اور قیدیوں سے گالی گلوچ پر پابندی کا حکم جاری کیا گیا ہے۔ دریں اثناء صدر ابامہ کو پہلی حلف برداری میں روایتی ۳۵ الفاظ کی ترتیب بدل جانے کی وجہ سے ۲۱ جنوری کو ایک سادہ تقریب میں دوبارہ حلف لینا پڑا۔

بٹلہ ہاؤس انکاؤنٹر پر عدالتی کارروائی

نئی دہلی۔ دہلی ہائی کورٹ نے ایک این جی او کی عرضی پر سماعت کرتے ہوئے بٹلہ ہاؤس میں انکاؤنٹر کے معاملے میں دہلی پولیس قومی انسانی حقوق کمیشن اور اس وقت دار الحکومت کوئٹہ میں جاری کیا ہے جس نے دہلی بم دھماکہ کے مڑ میں کا پولیس تھوٹ میں ہوتے ہوئے انٹرویو لے کر شائع کیا تھا۔ عدالت نے دہلی پولیس سے پوچھا کہ اس نے انکاؤنٹر کی تفتیش مجھڑت سے کیوں نہیں کرانی اور لیفٹنٹ گورنر نے اس سلسلے میں اب تک کیا کیا اور اس نے انکاؤنٹر کے معاملے میں قومی انسانی حقوق کمیشن کی رہنما ہدایات پر عمل کیوں نہیں کیا۔ جبکہ دو ہفتے کے اندر کمیشن کو بتانے کو کہا کہ دہلی پولیس نے انکاؤنٹر کے معاملے میں کمیشن کے پاس رپورٹ پیش کی ہے یا نہیں۔

داڑھی متعلقہ ضابطہ میں یکسانیت ہونی چاہئے

اگر بات ایسی ہوتی تو سکون کو بھی اس کی اجازت نہیں ہوتی اور وہ بھی داڑھی رکھ کر فوج اور پولیس میں موجود نہ رہے۔ اگر تھوڑی دیر کے لئے حکومت کی بات مان بھی لی جائے کہ مسلمان خود اپنے عمل سے یہ ثبوت فراہم کرتے ہیں کہ ان کے مذہب میں داڑھی رکھنا ضروری نہیں تو یہ بات سکون پر بھی صادق آتی ہے، سکون کی بھی ایک بڑی تعداد داڑھی نہیں رکھتی جب ان کا یہ عمل ان کا مذہب نہیں بننا تو اسلام کے بارے میں حکومت یہ بات کیسے کہہ سکتی ہے۔ یہ سراسر مسلمانوں کے مذہبی معاملات میں مداخلت اور ان کو مذہبی حقوق سے محروم کرنے کی سازش ہے۔ اس سلسلے میں لاہور ہائی کورٹ نے ہی کا عدم قرار دیا تھا اور مسلم سپاہی کے حق میں فیصلہ سنایا تھا۔ غرضیکہ ایسے فیصلے کورٹ سے بار بار آتے رہتے ہیں پھر بھی وہ مستقبل کے لئے نظیر نہیں بنتے۔ حیرت ہے کہ افواج میں مذہبی تفریق کی جاتی ہے۔ سکون کو داڑھی رکھنے کی اجازت دی جاتی ہے اور مسلمانوں کو روکا جاتا ہے۔ ان کے احساسات اور مطالبات سے نہیں جاتے۔ فوج اور پولیس میں ڈسپلن کے نام پر بار بار مسلمانوں کے لئے داڑھی کا تنازعہ کھڑا کرنا اس کے علاوہ اور کچھ نہیں ہے کہ فورسز میں مسلمانوں کی حوصلہ شکنی جاری ہے جو اپنے مذہب کے مطابق داڑھی رکھ کر ملازمت کرنا چاہتے ہیں۔ مرکزی حکومت نے فوج میں مسلمانوں کے داڑھی رکھنے کے معاملے میں جو دلیل دی وہ گمراہ کن اور شریعت سے عدم واقفیت کا نتیجہ تو ہے ہی اس کے ساتھ ہی اس میں بھی کسی کی سازش لگتی ہے۔ اسلام میں کیا فرض ہے، کیا واجب اور کیا سنت ہے۔ یہ مسلمانوں کا اپنا مذہبی معاملہ ہے، اس سے حکومت کو کیا لینا دینا، کیا با حکومت مسلمانوں کو یہ بتانے کی سبب بنتے ہیں تو اس کو بھی درست خیال کیا گیا، جب انھوں نے یہ کہا کہ اصل خطرہ صدام حسین نہیں بلکہ اصل خطرہ القاعدہ ہے لہذا اس پر زیادہ توجہ دینی چاہئے اور توانائی صرف کرنی چاہئے تو امریکی عوام کو لگا کہ مسٹر ابامہ کی بات حقیقت سے زیادہ قریب ہے اور عراق کا محاذ بیش کی اتنا کا سوال بنا ہوا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ امریکی عوام نے دل کی گہرائیوں سے ان کا ساتھ دیا اور بھاری اکثریت سے کامیابی دلائی۔ اس طرح وہ امریکہ کے پہلے سیاہ فام صدر بن گئے۔ انھوں نے اپنے عہدے کا حلف لینے کے بعد جو پہلی تقریر کی اس میں انھوں نے اپنی ترجیحات کو اجاگر بیان کر دیا۔ کہا جاسکتا ہے کہ ان کی اس تقریر میں گہرا جذبہ نہیں تھی۔ نہ نعرے بازی تھی بلکہ انھوں نے ان اصطلاحات سے بھی پرہیز کیا جس کے لئے ان کے پیڑ پڑھنے والے آٹھ سالہ دور مشہور میں امریکی عوام تہذیبی چاہتے تھے۔ وہ بیش کی وراثت سے چمکدار چاہتے تھے، اقوام عالم میں امریکہ کی گرتی ہوئی ساکھ سے وہ بھی پریشان ہوا تھے، ایسی صورت میں انھیں یعنی امریکی عوام کو صدر بارک ابامہ کے حالات کے جائزے (تجزیے) میں جان محسوس ہوئی اور انھیں مسز ابامہ کے نئے شفا کا سامان نظر آیا، جب انھوں نے یہ کہا کہ امریکہ نے عراق میں اپنی ٹانگ پھنسانی ہے وہاں اسے جو سخت اٹھانی پڑی ہے اس کی وجہ سے اس کی ساکھ مجروح ہو رہی ہے اور جو اہم اعتبار قائم تھا اسے گھس گھس رہی ہے لہذا اسے عراق سے نکل جانا چاہئے تو امریکی عوام کو لگا کہ مسز ابامہ ایک حقیقت پسند انسان ہیں۔ وہ نہ صدر بیش کی طرح محض مہم جو ہیں اور نہ صرف نعرہ کے سہارے بیٹھا ہوتے ہیں۔ انھوں نے جب یہ کہا کہ

خبر و نظر

نئے امریکی صدر کے دو الفاظ

رتخوری کو امریکی صدارت کی تقریب حلف برداری میں ابامہ کے دو الفاظ نے دو حلقوں کو خاص طور سے اپنی طرف متوجہ کیا۔ ایک لفظ تھا "حسین" اور دوسرا "ہندو"۔ بائبل پر ہاتھ رکھ کر حلف لیتے ہوئے ابامہ نے اپنا نام دہرایا جو بچپن سے چلا آ رہا ہے "میں بارک حسین ابامہ....."۔ دنیا بھر کے مسلمانوں بالخصوص مشرق وسطیٰ میں اس پر خاص جوش دیکھا گیا نیز امریکیوں کو بھی یہ پیغام پہنچا کہ ابامہ کو اپنی مسلم جڑوں سے انکار نہیں، ہر چند کہ عقیدہ دو عیسائی ہیں۔ گزشتہ سال جب ابامہ ڈیموکریٹک پارٹی کی نامزدگی کی دوڑ میں شامل ہوئے تو ان کی شخصیت کے اس پہلو پر خاصی دل دے ہوئی۔ پھر جب پارٹی نے انہیں باضابطہ امیدوار نامزد کر دیا تو ان کے مخالفین کی سرگرمیاں مزید تیز ہو گئیں۔ ڈسپلن پاپ جیسے جرنلسٹوں نے تو انہیں "پوشیدہ مسلم" اور بیروت دشمن تک ثابت کرنے کی کوشش کر ڈالی۔ ایک قیاس یہ کیا جا رہا تھا کہ ہوسکا ہے ابامہ اپنے نام کا درمیانی لفظ ترک کر دیں۔ لیکن ایسا نہیں ہوا۔ اب امریکی صدر کا نام بارک حسین ابامہ ہے اور اس نام میں لفظ "حسین" وہی ہے جو امریکیوں کے مفروضہ دشمن صدام حسین کے نام کے ساتھ تھا۔

جوش و خروش کے دو اسباب

اور لفظ "ہندو" کا حوالہ ابامہ کے خطاب میں اس وقت آیا جب انہوں نے کہا، "یہ ملک عیسائیت، مسلمانوں، یہودیوں اور خدا پرستین ندرتے دلائل اور بھی کا ہے۔" اس لفظ سے متعلق کوئی اور چیز خطاب میں نہیں تھی لیکن ہمارے ملک کے سیاسی حلقوں اور میڈیا میں اس کا زبردست خیر مقدم ہوا۔ اس پر خوشی کا اظہار کیا گیا، حتیٰ کہ یہ لفظ بھروسہ کا موضوع بن گیا۔ اس کی تعبیر یوں کی گئی کہ امریکہ میں "ہندو" نام کی مذہبی برادری کی موجودگی کو سرکاری طور پر پہلی بار تسلیم کیا گیا ہے، ورنہ اس سے قبل "ہندوستانیوں" کا ذکر آتا تھا تھا جس میں کبھی مذہب کے نامنے والے ہیں۔ ویسے بھی امریکہ کو تاریکین اور ان کا ملک کہا جاتا ہے۔ ابامہ کے خطاب میں جس دوسرے حوالے پر یہاں جوش و خروش دیکھا گیا وہ تھا پاکستان اور افغانستان کو دہشت گردی کا مرکز کہا جانا۔ میڈیا نے اسے پاکستان کو امریکہ کے ٹوٹے سے تعبیر کیا۔ خوشیاں منائی گئیں کہ پاکستان کو دہشت گردی کا مرکز قرار دینے کی ہندوستانی غفارتی کوششیں کامیاب ہوئیں۔ اب آگے کا کام آسان ہو جائے گا۔

سرت قتل از وقت ہے

لیکن کیا دونوں حلقوں کا یہ عمل قتل از وقت نہیں ہے..... ابامہ کا یہ کہنا ہے کہ "ہم مسلم دنیا کے ساتھ باہمی مفادات واقفانہم و تقسیم کی بنیاد پر نئے دور کا آغاز کرنا چاہتے ہیں۔" خوش آئند ہے لیکن اس کی عملی صورت کیا ہوگی، اس پر نظر ثانی چاہیے۔ اسی طرح افغانستان پر اپنی تمام تر توجہ مرکوز کرنے اور پاکستان کو دباؤ میں لینے کی کوششوں پر ہم ہندوستانیوں کو بہت زیادہ خوش نہیں ہونا چاہیے۔ عالمی سیاست کا ہر طالب علم سمجھ سکتا ہے کہ امریکیوں کو صرف اپنے مفادات عزیز ہیں خواہ وہ کسی بھی طریقے سے ہوں۔ وہاں پارٹیوں اور افراد کے بدل جانے سے کوئی خاص فرق واقع نہیں ہوتا۔ ہاں مقاصد کے حصول کے طریقے بدل سکتے ہیں۔ دنیا کے مختلف خطوں میں امریکہ کے مختلف مفادات ہیں۔ وہ کسی بھی ملک کو اس کی ضرورت سے زیادہ طاقتور اور خوددار دیکھنا نہیں چاہتا۔ مشرقی دنیا میں تو بالکل نہیں۔ اس خطے میں وہ ہماری مدد سے چین کو قابو میں رکھنا چاہتا ہے اور پاک افغان سرحدی علاقوں کو براہ راست اپنے کنٹرول میں لے کر "ویران نیرزم" کی اپنی ہم کو دہشت دینا چاہتا ہے اور ہمارا ملک ان دونوں ہی مقاصد میں اس کا قریبی حلیف بننا چاہتا ہے لیکن کچھ لینا چاہئے کہ اس کوششیں یہاں امریکہ کا عمل دخل بڑھ جانا چاہئے جس سے فائدہ صرف یہاں کے حکمران طبقوں، سرمایہ داروں اور صنعت کاروں کو ہوگا۔ (پ ر)

گوانتانامو بے قید خانہ بنانے کا حکم

امریکہ کے نئے صدر بارک ابامہ نے ایک سال کے اندر گوانتانامو بے قید خانہ کو بند کرنے کے ایک آرڈر پر دستخط کر دیئے ہیں تاہم وہ اب تک جن الفاظ کا استعمال کر رہے ہیں، ان کی بنیاد پر ان کے مستقبل کی راہ کا فوری طور پر واضح فیصلہ مشکل معلوم ہوتا ہے۔ وہ انتہائی احتیاط کے ساتھ ایسے الفاظ استعمال کر رہے ہیں کہ ان کے مستقبل کی سمت کا متنبہ کرنا دشوار ہے۔ ان کے الفاظ کی بنیاد پر ایک سو سو صدی کے آغاز میں مسیحیوں جگ کا نعرہ لگانے والے سابق صدر بیش اور ان کے ہم خیال و اتحادی بھی امیدیں قائم کر سکتے ہیں اور دنیا بھر میں جارح ڈبلیو بش کے خلاف احتجاج، مظاہرے، تشہیر، لعن و طعن اور تشہیر کرنے والے بھی تو قہات قائم کر سکتے ہیں۔ دنیا جاتی ہے کہ سکون بالخصوص امریکہ کی خارجہ پالیسیوں پر حکومتوں کے آنے جانے سے بہت زیادہ فرق نہیں پڑا کرتا، خاص طور سے دوسرے ملکوں کے ساتھ ان کے معاملات، تعلقات، معاہدے، مجھوتے اور مسودہ جو ایک بار طے ہو جاتے ہیں، ان کو آنے والی حکومتیں بھی علی حالہ قائم و برقرار رکھتی ہیں۔ خارجہ پالیسیوں کے حوالے سے ان کا اعلان ہمیشہ "قومی مفاد" کا ہوتا ہے تاہم قومی مفاد کی تعریف اور ان کے حصول کے طریق کار کے بارے میں اپنا اپنا نقطہ نظر ہوتا ہے، خاص طور سے طاقتور ملک کروڑوں ملکوں کے مجھوتوں کو اپنی مصلحت کے پیش نظر ان کے منہ پر مار دینے میں بھی کبھی دیر نہیں لگایا کرتیں اور اپنے اتحادیوں کے بدلے میں کسی جھگڑا یا جھگڑا ہٹ کا مظاہرہ نہیں سمٹ کا متنبہ کرنا دشوار ہے۔ ان کے الفاظ کی بنیاد پر ایک سو سو صدی کے آغاز میں مسیحیوں جگ کا نعرہ لگانے والے سابق صدر بیش اور ان کے ہم خیال و اتحادی بھی امیدیں قائم کر سکتے ہیں اور دنیا بھر میں جارح ڈبلیو بش کے خلاف احتجاج، مظاہرے، تشہیر، لعن و طعن اور تشہیر کرنے والے بھی تو قہات قائم کر سکتے ہیں۔ دنیا جاتی ہے کہ سکون بالخصوص امریکہ کی خارجہ پالیسیوں پر حکومتوں کے آنے جانے سے بہت زیادہ فرق نہیں پڑا کرتا، خاص طور سے دوسرے ملکوں کے ساتھ ان کے معاملات، تعلقات، معاہدے، مجھوتے اور مسودہ جو ایک بار طے ہو جاتے ہیں، ان کو آنے والی حکومتیں بھی علی حالہ قائم و برقرار رکھتی ہیں۔ خارجہ پالیسیوں کے حوالے سے ان کا اعلان ہمیشہ "قومی مفاد" کا ہوتا ہے تاہم قومی مفاد کی تعریف اور ان کے حصول کے طریق کار کے بارے میں اپنا اپنا نقطہ نظر ہوتا ہے، خاص طور سے طاقتور ملک کروڑوں ملکوں کے مجھوتوں کو اپنی مصلحت کے پیش نظر ان کے منہ پر مار دینے میں بھی کبھی دیر نہیں لگایا کرتیں اور اپنے اتحادیوں کے بدلے میں کسی جھگڑا یا جھگڑا ہٹ کا مظاہرہ نہیں سمٹ کا متنبہ کرنا دشوار ہے۔ ان کے الفاظ کی بنیاد پر ایک سو سو صدی کے آغاز میں مسیحیوں جگ کا نعرہ لگانے والے سابق صدر بیش اور ان کے ہم خیال و اتحادی بھی امیدیں قائم کر سکتے ہیں اور دنیا بھر میں جارح ڈبلیو بش کے خلاف احتجاج، مظاہرے، تشہیر، لعن و طعن اور تشہیر کرنے والے بھی تو قہات قائم کر سکتے ہیں۔ دنیا جاتی ہے کہ سکون بالخصوص امریکہ کی خارجہ پالیسیوں پر حکومتوں کے آنے جانے سے بہت زیادہ فرق نہیں پڑا کرتا، خاص طور سے دوسرے ملکوں کے ساتھ ان کے معاملات، تعلقات، معاہدے، مجھوتے اور مسودہ جو ایک بار طے ہو جاتے ہیں، ان کو آنے والی حکومتیں بھی علی حالہ قائم و برقرار رکھتی ہیں۔ خارجہ پالیسیوں کے حوالے سے ان کا اعلان ہمیشہ "قومی مفاد" کا ہوتا ہے تاہم قومی مفاد کی تعریف اور ان کے حصول کے طریق کار کے بارے میں اپنا اپنا نقطہ نظر ہوتا ہے، خاص طور سے طاقتور ملک کروڑوں ملکوں کے مجھوتوں کو اپنی مصلحت کے پیش نظر ان کے منہ پر مار دینے میں بھی کبھی دیر نہیں لگایا کرتیں اور اپنے اتحادیوں کے بدلے میں کسی جھگڑا یا جھگڑا ہٹ کا مظاہرہ نہیں سمٹ کا متنبہ کرنا دشوار ہے۔ ان کے الفاظ کی بنیاد پر ایک سو سو صدی کے آغاز میں مسیحیوں جگ کا نعرہ لگانے والے سابق صدر بیش اور ان کے ہم خیال و اتحادی بھی امیدیں قائم کر سکتے ہیں اور دنیا بھر میں جارح ڈبلیو بش کے خلاف احتجاج، مظاہرے، تشہیر، لعن و طعن اور تشہیر کرنے والے بھی تو قہات قائم کر سکتے ہیں۔ دنیا جاتی ہے کہ سکون بالخصوص امریکہ کی خارجہ پالیسیوں پر حکومتوں کے آنے جانے سے بہت زیادہ فرق نہیں پڑا کرتا، خاص طور سے دوسرے ملکوں کے ساتھ ان کے معاملات، تعلقات، معاہدے، مجھوتے اور مسودہ جو ایک بار طے ہو جاتے ہیں، ان کو آنے والی حکومتیں بھی علی حالہ قائم و برقرار رکھتی ہیں۔ خارجہ پالیسیوں کے حوالے سے ان کا اعلان ہمیشہ "قومی مفاد" کا ہوتا ہے تاہم قومی مفاد کی تعریف اور ان کے حصول کے طریق کار کے بارے میں اپنا اپنا نقطہ نظر ہوتا ہے، خاص طور سے طاقتور ملک کروڑوں ملکوں کے مجھوتوں کو اپنی مصلحت کے پیش نظر ان کے منہ پر مار دینے میں بھی کبھی دیر نہیں لگایا کرتیں اور اپنے اتحادیوں کے بدلے میں کسی جھگڑا یا جھگڑا ہٹ کا مظاہرہ نہیں سمٹ کا متنبہ کرنا دشوار ہے۔ ان کے الفاظ کی بنیاد پر ایک سو سو صدی کے آغاز میں مسیحیوں جگ کا نعرہ لگانے والے سابق صدر بیش اور ان کے ہم خیال و اتحادی بھی امیدیں قائم کر سکتے ہیں اور دنیا بھر میں جارح ڈبلیو بش کے خلاف احتجاج، مظاہرے، تشہیر، لعن و طعن اور تشہیر کرنے والے بھی تو قہات قائم کر سکتے ہیں۔ دنیا جاتی ہے کہ سکون بالخصوص امریکہ کی خارجہ پالیسیوں پر حکومتوں کے آنے جانے سے بہت زیادہ فرق نہیں پڑا کرتا، خاص طور سے دوسرے ملکوں کے ساتھ ان کے معاملات، تعلقات، معاہدے، مجھوتے اور مسودہ جو ایک بار طے ہو جاتے ہیں، ان کو آنے والی حکومتیں بھی علی حالہ قائم و برقرار رکھتی ہیں۔ خارجہ پالیسیوں کے حوالے سے ان کا اعلان ہمیشہ "قومی مفاد" کا ہوتا ہے تاہم قومی مفاد کی تعریف اور ان کے حصول کے طریق کار کے بارے میں اپنا اپنا نقطہ نظر ہوتا ہے، خاص طور سے طاقتور ملک کروڑوں ملکوں کے مجھوتوں کو اپنی مصلحت کے پیش نظر ان کے منہ پر مار دینے میں بھی کبھی دیر نہیں لگایا کرتیں اور اپنے اتحادیوں کے بدلے میں کسی جھگڑا یا جھگڑا ہٹ کا مظاہرہ نہیں سمٹ کا متنبہ کرنا دشوار ہے۔ ان کے الفاظ کی بنیاد پر ایک سو سو صدی کے آغاز میں مسیحیوں جگ کا نعرہ لگانے والے سابق صدر بیش اور ان کے ہم خیال و اتحادی بھی امیدیں قائم کر سکتے ہیں اور دنیا بھر میں جارح ڈبلیو بش کے خلاف احتجاج، مظاہرے، تشہیر، لعن و طعن اور تشہیر کرنے والے بھی تو قہات قائم کر سکتے ہیں۔ دنیا جاتی ہے کہ سکون بالخصوص امریکہ کی خارجہ پالیسیوں پر حکومتوں کے آنے جانے سے بہت زیادہ فرق نہیں پڑا کرتا، خاص طور سے دوسرے ملکوں کے ساتھ ان کے معاملات، تعلقات، معاہدے، مجھوتے اور مسودہ جو ایک بار طے ہو جاتے ہیں، ان کو آنے والی حکومتیں بھی علی حالہ قائم و برقرار رکھتی ہیں۔ خارجہ پالیسیوں کے حوالے سے ان کا اعلان ہمیشہ "قومی مفاد" کا ہوتا ہے تاہم قومی مفاد کی تعریف اور ان کے حصول کے طریق کار کے بارے میں اپنا اپنا نقطہ نظر ہوتا ہے، خاص طور سے طاقتور ملک کروڑوں ملکوں کے مجھوتوں کو اپنی مصلحت کے پیش نظر ان کے منہ پر مار دینے میں بھی کبھی دیر نہیں لگایا کرتیں اور اپنے اتحادیوں کے بدلے میں کسی جھگڑا یا جھگڑا ہٹ کا مظاہرہ نہیں سمٹ کا متنبہ کرنا دشوار ہے۔ ان کے الفاظ کی بنیاد پر ایک سو سو صدی کے آغاز میں مسیحیوں جگ کا نعرہ لگانے والے سابق صدر بیش اور ان کے ہم خیال و اتحادی بھی امیدیں قائم کر سکتے ہیں اور دنیا بھر میں جارح ڈبلیو بش کے خلاف احتجاج، مظاہرے، تشہیر، لعن و طعن اور تشہیر کرنے والے بھی تو قہات قائم کر سکتے ہیں۔ دنیا جاتی ہے کہ سکون بالخصوص امریکہ کی خارجہ پالیسیوں پر حکومتوں کے آنے جانے سے بہت زیادہ فرق نہیں پڑا کرتا، خاص طور سے دوسرے ملکوں کے ساتھ ان کے معاملات، تعلقات، معاہدے، مجھوتے اور مسودہ جو ایک بار طے ہو جاتے ہیں، ان کو آنے والی حکومتیں بھی علی حالہ قائم و برقرار رکھتی ہیں۔ خارجہ پالیسیوں کے حوالے سے ان کا اعلان ہمیشہ "قومی مفاد" کا ہوتا ہے تاہم قومی مفاد کی تعریف اور ان کے حصول کے طریق کار کے بارے میں اپنا اپنا نقطہ نظر ہوتا ہے، خاص طور سے طاقتور ملک کروڑوں ملکوں کے مجھوتوں کو اپنی مصلحت کے پیش نظر ان کے منہ پر مار دینے میں بھی کبھی دیر نہیں لگایا کرتیں اور اپنے اتحادیوں کے بدلے میں کسی جھگڑا یا جھگڑا ہٹ کا مظاہرہ نہیں سمٹ کا متنبہ کرنا دشوار ہے۔ ان کے الفاظ کی بنیاد پر ایک سو سو صدی کے آغاز میں مسیحیوں جگ کا نعرہ لگانے والے سابق صدر بیش اور ان کے ہم خیال و اتحادی بھی امیدیں قائم کر سکتے ہیں اور دنیا بھر میں جارح ڈبلیو بش کے خلاف احتجاج، مظاہرے، تشہیر، لعن و طعن اور تشہیر کرنے والے بھی تو قہات قائم کر سکتے ہیں۔ دنیا جاتی ہے کہ سکون بالخصوص امریکہ کی خارجہ پالیسیوں پر حکومتوں کے آنے جانے سے بہت زیادہ فرق نہیں پڑا کرتا، خاص طور سے دوسرے ملکوں کے ساتھ ان کے معاملات، تعلقات، معاہدے، مجھوتے اور مسودہ جو ایک بار طے ہو جاتے ہیں، ان کو آنے والی حکومتیں بھی علی حالہ قائم و برقرار رکھتی ہیں۔ خارجہ پالیسیوں کے حوالے سے ان کا اعلان ہمیشہ "قومی مفاد" کا ہوتا ہے تاہم قومی مفاد کی تعریف اور ان کے حصول کے طریق کار کے بارے میں اپنا اپنا نقطہ نظر ہوتا ہے، خاص طور سے طاقتور ملک کروڑوں ملکوں کے مجھوتوں کو اپنی مصلحت کے پیش نظر ان کے منہ پر مار دینے میں بھی کبھی دیر نہیں لگایا کرتیں اور اپنے اتحادیوں کے بدلے میں کسی جھگڑا یا جھگڑا ہٹ کا مظاہرہ نہیں سمٹ کا متنبہ کرنا دشوار ہے۔ ان کے الفاظ کی بنیاد پر ایک سو سو صدی کے آغاز میں مسیحیوں جگ کا نعرہ لگانے والے سابق صدر بیش اور ان کے ہم خیال و اتحادی بھی امیدیں قائم کر سکتے ہیں اور دنیا بھر میں جارح ڈبلیو بش کے خلاف احتجاج، مظاہرے، تشہیر، لعن و طعن اور تشہیر کرنے والے بھی تو قہات قائم کر سکتے ہیں۔ دنیا جاتی ہے کہ سکون بالخصوص امریکہ کی خارجہ پالیسیوں پر حکومتوں کے آنے جانے سے بہت زیادہ فرق نہیں پڑا کرتا، خاص طور سے دوسرے ملکوں کے ساتھ ان کے معاملات، تعلقات، معاہدے، مجھوتے اور مسودہ جو ایک بار طے ہو جاتے ہیں، ان کو آنے والی حکومتیں بھی علی حالہ قائم و برقرار رکھتی ہیں۔ خارجہ پالیسیوں کے حوالے سے ان کا اعلان ہمیشہ "قومی مفاد" کا ہوتا ہے تاہم قومی مفاد کی تعریف اور ان کے حصول کے طریق کار کے بارے میں اپنا اپنا نقطہ نظر ہوتا ہے، خاص طور سے طاقتور ملک کروڑوں ملکوں کے مجھوتوں کو اپنی مصلحت کے پیش نظر ان کے منہ پر مار دینے میں بھی کبھی دیر نہیں لگایا کرتیں اور اپنے اتحادیوں کے بدلے میں کسی جھگڑا یا جھگڑا ہٹ کا مظاہرہ نہیں سمٹ کا متنبہ کرنا دشوار ہے۔ ان کے الفاظ کی بنیاد پر ایک سو سو صدی کے آغاز میں مسیحیوں جگ کا نعرہ لگانے والے سابق صدر بیش اور ان کے ہم خیال و اتحادی بھی امیدیں قائم کر سکتے ہیں اور دنیا بھر میں جارح ڈبلیو بش کے خلاف احتجاج، مظاہرے، تشہیر، لعن و طعن اور تشہیر کرنے والے بھی تو قہات قائم کر سکتے ہیں۔ دنیا جاتی ہے کہ سکون بالخصوص امریکہ کی خارجہ پالیسیوں پر حکومتوں کے آنے جانے سے بہت زیادہ فرق نہیں پڑا کرتا، خاص طور سے دوسرے ملکوں کے ساتھ ان کے معاملات، تعلقات، معاہدے، مجھوتے اور مسودہ جو ایک بار طے ہو جاتے ہیں، ان کو آنے والی حکومتیں بھی علی حالہ قائم و برقرار رکھتی ہیں۔ خارجہ پالیسیوں کے حوالے سے ان کا اعلان ہمیشہ "قومی مفاد" کا ہوتا ہے تاہم قومی مفاد کی تعریف اور ان کے حصول کے طریق کار کے بارے میں اپنا اپنا نقطہ نظر ہوتا ہے، خاص طور سے طاقتور ملک کروڑوں ملکوں کے مجھوتوں کو اپنی مصلحت کے پیش نظر ان کے منہ پر مار دینے میں بھی کبھی دیر نہیں لگایا کرتیں اور اپنے اتحادیوں کے بدلے میں کسی جھگڑا یا جھگڑا ہٹ کا مظاہرہ نہیں سمٹ کا متنبہ کرنا دشوار ہے۔ ان کے الفاظ کی بنیاد پر ایک سو سو صدی کے آغاز میں مسیحیوں جگ کا نعرہ لگانے والے سابق صدر بیش اور ان کے ہم خیال و اتحادی بھی امیدیں قائم کر سکتے ہیں اور دنیا بھر میں جارح ڈبلیو بش کے خلاف احتجاج، مظاہرے، تشہیر، لعن و طعن اور تشہیر کرنے والے بھی تو قہات قائم کر سکتے ہیں۔ دنیا جاتی ہے کہ سکون بالخصوص امریکہ کی خارجہ پالیسیوں پر حکومتوں کے آنے جانے سے بہت زیادہ فرق نہیں پڑا کرتا، خاص طور سے دوسرے ملکوں کے ساتھ ان کے معاملات، تعلقات، معاہدے، مجھوتے اور مسودہ جو ایک بار طے ہو جاتے ہیں، ان کو آنے والی حکومتیں بھی علی حالہ قائم و برقرار رکھتی ہیں۔ خارجہ پالیسیوں کے حوالے سے ان کا اعلان ہمیشہ "قومی مفاد" کا ہوتا ہے تاہم قومی مفاد کی تعریف اور ان کے حصول کے طریق کار کے بارے میں اپنا اپنا نقطہ نظر ہوتا ہے، خاص طور سے طاقتور ملک کروڑوں ملکوں کے مجھوتوں کو اپنی مصلحت کے پیش نظر ان کے منہ پر مار دینے میں بھی کبھی دیر نہیں لگایا کرتیں اور اپنے اتحادیوں کے بدلے میں کسی جھگڑا یا جھگڑا ہٹ کا مظاہرہ نہیں سمٹ کا متنبہ کرنا دشوار ہے۔ ان کے الفاظ کی بنیاد پر ایک سو سو صدی کے آغاز میں مسیحیوں جگ کا نعرہ لگانے والے سابق صدر بیش اور ان کے ہم خیال و اتحادی بھی امیدیں قائم کر سکتے ہیں اور دنیا بھر میں جارح ڈبلیو بش کے خلاف احتجاج، مظاہرے، تشہیر، لعن و طعن اور تشہیر کرنے والے بھی تو قہات قائم کر سکتے ہیں۔ دنیا جاتی ہے کہ سکون بالخصوص امریکہ کی خارجہ پالیسیوں پر حکومتوں کے آنے جانے سے بہت زیادہ فرق نہیں پڑا کرتا، خاص طور سے دوسرے ملکوں کے ساتھ ان کے معاملات، تعلقات، معاہدے، مجھوتے اور مسودہ جو ایک بار طے ہو جاتے ہیں، ان کو آنے والی حکومتیں بھی علی حالہ قائم و برقرار رکھتی ہیں۔ خارجہ پالیسیوں کے حوالے سے ان کا اعلان ہمیشہ "قومی مفاد" کا ہوتا ہے تاہم قومی مفاد کی تعریف اور ان کے حصول کے طریق کار کے بارے میں اپنا اپنا نقطہ نظر ہوتا ہے، خاص طور سے طاقتور ملک کروڑوں ملکوں کے مجھوتوں کو اپنی مصلحت کے پیش نظر ان کے منہ پر مار دینے میں بھی کبھی دیر نہیں لگایا کرتیں اور اپنے اتحادیوں کے بدلے میں کسی جھگڑا یا جھگڑا ہٹ کا مظاہرہ نہیں سمٹ کا متنبہ کرنا دشوار ہے۔ ان کے الفاظ کی بنیاد پر ایک سو سو صدی کے آغاز میں مسیحیوں جگ کا نعرہ لگانے والے سابق صدر بیش اور ان کے ہم خیال و اتحادی بھی امیدیں قائم کر سکتے ہیں اور دنیا بھر میں جارح ڈبلیو بش کے خلاف احتجاج، مظاہرے، تشہیر، لعن و طعن اور تشہیر کرنے والے بھی تو قہات قائم کر سکتے ہیں۔ دنیا جاتی ہے کہ سکون بالخصوص امریکہ کی خارجہ پالیسیوں پر حکومتوں کے آنے جانے سے بہت زیادہ فرق نہیں پڑا کرتا، خاص طور سے دوسرے ملکوں کے ساتھ ان کے معاملات، تعلقات، معاہدے، مجھوتے اور مسودہ جو ایک بار طے ہو جاتے ہیں، ان کو آنے والی حکومتیں بھی علی حالہ قائم و برقرار رکھتی ہیں۔ خارجہ پالیسیوں کے حوالے سے ان کا اعلان ہمیشہ "قومی مفاد" کا ہوتا ہے تاہم قومی مفاد کی تعریف اور ان کے حصول کے طریق کار کے بارے میں اپنا اپنا نقطہ نظر ہوتا ہے، خاص طور سے طاقتور ملک کروڑوں ملکوں کے مجھوتوں کو اپنی مصلحت کے پیش نظر ان کے منہ پر مار دینے میں بھی کبھی دیر نہیں لگایا کرتیں اور اپنے اتحادیوں کے بدلے میں کسی جھگڑا یا جھگڑا ہٹ کا مظاہرہ نہیں سمٹ کا متنبہ کرنا دشوار ہے۔ ان کے الفاظ کی بنیاد پر ایک سو سو صدی کے آغاز میں مسیحیوں جگ کا نعرہ لگانے والے سابق صدر بیش اور ان کے ہم خیال و اتحادی بھی امیدیں قائم کر سکتے ہیں اور دنیا بھر میں جارح ڈبلیو بش کے خلاف احتجاج، مظاہرے، تشہیر، لعن و طعن اور تشہیر کرنے والے بھی تو قہات قائم کر سکتے ہیں۔ دنیا جاتی ہے کہ سکون بالخصوص امریکہ کی خارجہ پالیسیوں پر حکومتوں کے آنے جانے سے بہت زیادہ فرق نہیں پڑا کرتا، خاص طور سے دوسرے ملکوں کے ساتھ ان کے معاملات، تعلقات، معاہدے، مجھوتے اور مسودہ جو ایک بار طے ہو جاتے ہیں، ان کو آنے والی حکومتیں بھی علی حالہ قائم و برقرار رکھتی ہیں۔ خارجہ پالیسیوں کے حوالے سے ان کا اعلان ہمیشہ "قومی مفاد" کا ہوتا ہے تاہم قومی مفاد کی تعریف اور ان کے حصول کے طریق کار کے بارے میں اپنا اپنا نقطہ نظر ہوتا ہے، خاص طور سے طاقتور ملک کروڑوں ملکوں کے مجھوتوں کو اپنی مصلحت کے پیش نظر ان کے منہ پر مار دینے میں بھی کبھی دیر نہیں لگایا کرتیں اور اپنے اتحادیوں کے بدلے میں کسی جھگڑا یا جھگڑا ہٹ کا مظاہرہ نہیں سمٹ کا متنبہ کرنا دشوار ہے۔ ان کے الفاظ کی بنیاد پر ایک سو سو صدی کے آغاز میں مسیحیوں جگ کا نعرہ لگانے والے سابق صدر بیش اور ان کے ہم خیال و اتحادی بھی امیدیں قائم کر سکتے ہیں اور دنیا بھر میں جارح ڈبلیو بش کے خلاف احتجاج، مظاہرے، تشہیر، لعن و طعن اور تشہیر کرنے والے بھی تو قہات قائم کر سکتے ہیں۔ دنیا جاتی ہے کہ سکون بالخصوص امریکہ کی خارجہ پالیسیوں پر حکومتوں کے آنے جانے سے بہت زیادہ فرق نہیں پڑا کرتا، خاص طور سے دوسرے ملکوں کے ساتھ ان کے معاملات، تعلقات، معاہدے، مجھوتے اور مسودہ جو ایک بار طے ہو جاتے ہیں، ان کو آنے والی حکومتیں بھی علی حالہ قائم و برقرار رکھتی ہیں۔ خارجہ پالیسیوں کے حوالے سے ان کا اعلان ہمیشہ "قومی مفاد" کا ہوتا ہے تاہم قومی مفاد کی تعریف اور ان کے حصول کے طریق کار کے بارے میں اپنا اپنا نقطہ نظر ہوتا ہے، خاص طور سے طاقتور ملک کروڑوں ملکوں کے مجھوتوں کو اپنی مصلحت کے پیش نظر ان کے منہ پر مار دینے میں بھی کبھی دیر نہیں لگایا کرتیں اور اپنے اتحادیوں کے بدلے میں کسی جھگڑا یا جھگڑا ہٹ کا مظاہرہ نہیں سمٹ کا متنبہ کرنا دشوار ہے۔ ان کے الفاظ کی بنیاد پر ایک سو سو صدی کے آغاز میں مسیحیوں جگ کا نعرہ لگانے والے سابق صدر بیش اور ان کے ہم خیال و اتحادی بھی امیدیں قائم کر سکتے ہیں اور دنیا بھر میں جارح ڈبلیو بش کے خلاف احتجاج، مظاہرے، تشہیر، لعن و طعن اور تشہیر کرنے والے بھی تو قہات قائم کر سکتے ہیں۔ دنیا جاتی ہے کہ سکون بالخصوص امریکہ کی خارجہ پالیسیوں پر حکومتوں کے آنے جانے سے بہت زیادہ فرق نہیں پڑا کرتا، خاص طور سے دوسرے ملکوں کے ساتھ ان کے معاملات، تعلقات، معاہدے، مجھوتے اور مسودہ جو ایک بار طے ہو جاتے ہیں، ان کو آنے والی حکومتیں بھی علی حالہ قائم و برقرار رکھتی ہیں۔ خارجہ پالیسیوں کے حوالے سے ان کا اعلان ہمیشہ "قومی مفاد" کا ہوتا ہے تاہم قومی مفاد کی تعریف اور ان کے حصول کے طریق کار کے بارے میں اپنا اپنا نقطہ نظر ہوتا ہے، خاص طور سے طاقتور ملک کروڑوں ملکوں کے مجھوتوں کو اپنی مصلحت کے پیش نظر ان کے منہ پر مار دینے میں بھی کبھی دیر نہیں لگایا کرتیں اور اپنے اتحادیوں کے بدلے میں کسی جھگڑا یا جھگڑا ہٹ کا مظاہرہ نہیں سمٹ کا متنبہ کرنا دشوار ہے۔ ان کے الفاظ کی بنیاد پر ایک سو سو صدی کے آغاز میں مسیحیوں جگ کا نعرہ لگانے والے سابق صدر بیش اور ان کے ہم خیال و اتحادی بھی امیدیں قائم کر سکتے ہیں اور دنیا بھر میں جارح ڈبلیو بش کے خلاف احتجاج، مظاہرے، تشہیر، لعن و طعن اور تشہیر کرنے والے بھی تو قہات قائم کر سکتے ہیں۔ دنیا جاتی ہے کہ سکون بالخصوص امریکہ کی خارجہ پالیسیوں پر حکومتوں کے آنے جانے سے بہت زیادہ فرق نہیں پڑا کرتا، خاص طور سے دوسرے ملکوں کے ساتھ ان کے معاملات، تعلقات، معاہدے، مجھوتے اور مسودہ جو ایک بار طے ہو جاتے ہیں، ان کو آنے والی حکومتیں بھی علی حالہ قائم و برقرار رکھتی ہیں۔ خارجہ پالیسیوں کے حوالے سے ان کا اعلان ہمیشہ "قومی مفاد" کا ہوتا ہے تاہم قومی مفاد کی تعریف اور ان کے حصول کے طریق کار کے بارے میں اپنا اپنا نقطہ نظر ہوتا ہے، خاص طور سے طاقتور ملک کروڑوں ملکوں کے مجھوتوں کو اپنی مصلحت کے پیش نظر ان کے منہ پر مار دینے میں بھی کبھی دیر نہیں لگایا کرتیں اور اپنے اتحادیوں کے بدلے میں کسی جھگڑا یا جھگڑا ہٹ کا مظاہرہ نہیں سمٹ کا متنبہ کرنا دشوار ہے۔ ان کے الفاظ کی بنیاد پر ایک سو سو صدی کے آغاز میں مسیحیوں جگ کا نعرہ لگانے والے سابق صدر بیش اور ان کے ہم خیال و اتحادی بھی امیدیں قائم کر سکتے ہیں اور دنیا بھر میں جارح ڈبلیو بش کے خلاف احتجاج، مظاہرے، تشہیر، لعن و طعن اور تشہیر کرنے والے بھی تو قہات قائم کر سکتے ہیں۔ دنیا جاتی ہے کہ سکون بالخصوص امریکہ کی خارجہ پالیسیوں پر حکومتوں کے آنے جانے سے بہت زیادہ فرق نہیں پڑا کرتا، خاص طور سے دوسرے ملکوں کے ساتھ ان کے معاملات، تعلقات، معاہدے، مجھوتے اور مسودہ جو ایک بار طے ہو جاتے ہیں، ان کو آنے والی حکومتیں بھی علی حالہ قائم و برقرار رکھتی ہیں۔ خارجہ پالیسیوں کے حوالے سے ان کا اعلان ہمیشہ "قومی مفاد" کا ہوتا ہے تاہم قومی مفاد کی تعریف اور ان کے حصول کے طریق کار کے بارے میں اپنا اپنا نقطہ نظر ہوتا ہے، خاص طور سے طاقتور ملک کروڑوں ملکوں کے مجھوتوں کو اپنی مصلحت کے پیش نظر ان کے منہ پر مار دینے میں بھی کبھی دیر نہیں لگایا کرتیں اور اپنے اتحادیوں کے بدلے میں کسی جھگڑا یا جھگڑا ہٹ کا مظاہرہ نہیں سمٹ کا متنبہ کرنا دشوار ہے۔ ان کے الفاظ کی بنیاد پر ایک سو سو صدی کے آغاز میں مسیحیوں جگ کا نعرہ لگانے والے سابق صدر بیش اور ان کے ہم خیال و اتحادی بھی امیدیں قائم کر سکتے ہیں اور دنیا بھر میں جارح ڈبلیو بش کے خلاف احتجاج، مظاہرے، تشہیر، لعن و طعن اور تشہیر کرنے والے بھی تو قہات قائم کر سکتے ہیں۔ دنیا جاتی ہے کہ سکون بالخصوص امریکہ کی خارجہ پالیسیوں پر حکومتوں کے آنے جانے سے بہت زیادہ فرق نہیں پڑا کرتا، خاص طور سے دوسرے ملکوں کے ساتھ ان کے معاملات، تعلقات، معاہدے، مجھوتے اور مسودہ جو ایک بار طے ہو جاتے ہیں، ان کو آنے والی حکومتیں بھی علی حالہ قائم و برقرار رکھتی ہیں۔ خارجہ پالیسیوں کے حوالے سے ان کا اعلان ہمیشہ "قومی مفاد" کا ہوتا ہے تاہم قومی مفاد کی تعریف اور ان کے حصول کے طریق کار کے بارے میں اپنا اپنا نقطہ نظر ہوتا ہے، خاص طور سے طاقتور ملک کروڑوں ملکوں کے مجھوتوں کو اپنی مصلحت کے پیش نظر ان کے منہ پر مار دینے میں بھی کبھی دیر نہیں لگایا کرتیں اور اپنے اتحادیوں کے بدلے میں کسی جھگڑا یا جھگڑا ہٹ کا مظاہرہ نہیں سمٹ کا متنبہ کرنا دشوار ہے۔ ان کے الفاظ کی بنیاد پر ایک سو سو صدی کے آغاز میں مسیحیوں جگ کا نعرہ لگانے والے سابق صدر بیش اور ان کے ہم خیال و اتحادی بھی امیدیں قائم کر سکتے ہیں اور دنیا بھر میں جارح ڈبلیو بش کے خلاف احتجاج، مظاہرے، تشہیر، لعن و طعن اور تشہیر کرنے والے بھی تو قہات قائم کر سکتے ہیں۔ دنیا جاتی ہے کہ سکون بالخصوص امریکہ کی خارجہ پالیسیوں پر حکومتوں کے آنے جانے سے بہت زیادہ فرق نہیں پڑا کرتا، خاص طور سے دوسرے ملکوں کے ساتھ ان کے معاملات، تعلقات، معاہدے، مجھوتے اور مسودہ جو ایک بار طے ہو جاتے ہیں، ان کو آنے والی حکومتیں بھی علی حالہ قائم و برقرار رکھتی ہیں۔ خارجہ پالیسیوں کے حوالے سے ان کا اعلان ہمیشہ "قومی مفاد" کا ہوتا ہے تاہم قومی مفاد کی تعریف اور ان کے حصول کے طریق کار کے بارے میں اپنا اپنا نقطہ نظر ہوتا ہے، خاص طور سے طاقتور ملک کروڑوں ملکوں کے مجھوتوں کو اپنی مصلحت کے پیش نظر ان کے منہ پر مار دینے میں بھی کبھی دیر نہیں لگایا کرتیں اور اپنے اتحادیوں کے بدلے میں کسی جھگڑا یا جھگڑا ہٹ کا مظاہرہ نہیں سمٹ کا متنبہ کرنا دشوار ہے۔ ان کے الفاظ کی بنیاد پر ایک سو سو صدی کے آغاز میں مسیحیوں جگ کا نعرہ لگانے والے سابق صدر بیش اور ان کے ہم خیال و اتحاد



گزشتہ کچھ عرصے سے تبدیلی مذہب کا مسئلہ ملکی بیانیے پر اہمیت اختیار کر گیا ہے۔ عیسائی مشنریوں کی پیغم کو شوشن کے نتیجے میں ملک کے غریب اور پس ماندہ طبقات ممالی منفعیت کی امید، راحت و آسائش کے حصول یا دیگر اسباب سے عیسائیت قبول کر رہے ہیں۔ اس منظر نے ہندومت کے مفکرین اور علم برداروں کو پریشان کر دیا ہے اور وہ اسے روکنے کے لیے ہر ممکن تدابیر اختیار کر رہے ہیں۔ کچھ سرکاری اہل علم اور محکمہ مذہب نے اس طرح خاص طور پر جنوبی ہند میں قبول اسلام کے کثرت سے واقعات رونما ہوتے تھے۔ اس موقع پر بھی ہندوہ نماؤں نے اسی طرح واویلا مچایا تھا اور تبدیلی مذہب پر پابندی کا مطالبہ کیا تھا۔ ان حضرات کی بنیادی غلطی یہ ہے کہ وہ اس کے اسباب اپنے اندرون میں تلاش کرنے کے بجائے خارج میں تلاش کرتے ہیں۔

ہونا تو یہ چاہیے کہ تبدیلی مذہب کا الزام دوسرے مذاہب کے ماننے والوں کو دینے کی بجائے وہ یہ جاننے کی کوشش کریں کہ ہندومت کے وہ کیا داخلی تضادات، سماجی نابرابری اور دیگر عوامل ہیں جن کی بنا پر اس کے ماننے والے ہدایت، نجات، مساوات اور عزت نفس وغیرہ کی تلاش میں دیگر مذاہب کے سامنے میں پناہ ڈھونڈتے ہیں۔ اس موضوع پر سوچنے والے بعض حضرات کو ایک خلش رہتی ہے۔ وہ کہتے ہیں کہ اگر اللہ سارے انسانوں کا خدا ہے تو مسلمانوں کے نظریے نظر سے اس کے یہاں اسلام کے علاوہ دیگر مذاہب کے پیروں کی بخشش کیوں نہیں ہوگی؟ مسلمان بخشش و نجات کے لیے اسلام قبول کرنا کیوں ضروری قرار دیتے ہیں؟ تو یہ تنگ نظری ہے۔

یہاں اسلامی نقطہ نظر سے اس کی کچھ وضاحت کی ضرورت ہے۔ کہا جاتا ہے کہ انسانیت کی ابتدا تاریک دور سے ہوئی۔ پہلے انسان تہذیب و تمدن سے نا آشنا اور اعلیٰ افکار و اقدار سے بے بہرہ تھا۔ جوں جوں اس کا شعور بڑھتا ہوا اور اسے تجربات حاصل ہونے سے جینے کا سلیقہ آ گیا، برے بھلے کی تیر ہوئی اور وہ علم و ثقافت سے بہرہ ور ہوا۔ اس کے برعکس قرآن نے نقطہ نظر پیش کرتا ہے کہ ابتدا میں بھی انسان علم و شعور سے بہرہ مند تھے، ان کے درمیان اپنی ہی آہنگی تھی، وہ ایک خدا کو ماننے والے اور اس کے حکموں پر چلنے والے تھے، لیکن بعد میں نفسانی خواہشات اور دیگر اسباب سے ان کے درمیان اختلافات رونما ہوئے۔ ان کے راستے جدا جدا ہو گئے اور بہت سے لوگ سیدھے راستے سے بھٹک گئے۔ اس وقت اللہ تعالیٰ نے ان کی رہنمائی اور ان کے لیے اپنے برگزیدہ بندوں کو بھیجا۔ اور ان کے ساتھ اپنی کتاب بھی نازل کی، تاکہ واضح ہو جائے کہ کون کون حق پر ہیں اور کون لوگوں نے اپنے لیے غلط راہ اختیار کر لی ہے؟ سورہ یونس میں ہے: ”ابتداءً نمارے انسان ایک ہی

بخشش و نجات کیلئے اسلام ضروری کیوں؟

ڈاکٹر محمد رضی الاسلام ندوی، ادارہ تحقیق و تہذیب اسلامی، علی گڑھ

امت تھے، بعد میں انہوں نے مختلف عقیدے اور مسلک بنا لیے۔“ (یونس: ۱۹)

دوسری جگہ اسی بات کو کچھ تفصیل سے بیان کیا گیا ہے: ”ابتدا میں سب لوگ ایک ہی طریقے پر تھے (پھر یہ حالت باقی نہ رہی اور اختلافات رونما ہوئے) تب اللہ تعالیٰ نے نبی بھیجے جو راست روی پر بشارت دینے والے اور سچ روی کے نتائج سے ڈرانے والے تھے اور ان کے ساتھ کتاب برحق نازل کی، تاکہ حق کے بارے میں لوگوں کے درمیان جو اختلافات رونما ہو گئے تھے ان کا فیصلہ کرے۔“ (البقرہ: ۲۱۳)

دیگر مذاہب انحراف کا نتیجہ:

قرآن کہتا ہے کہ راہ حق سے انحراف اور باہمی اختلاف کے نتیجے میں لوگوں نے طرح طرح کے مذاہب ایجاد کر لیے۔ یہ مذاہب انسانوں کے خود ساختہ ہیں۔ اللہ تعالیٰ کا پسندیدہ طریقہ زندگی تو صرف وہ ہے جسے اسلام پیش کرتا ہے، دیگر مذاہب انسانوں کی افتاد و عیب اور ذہنی انحطاط کا نتیجہ ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی جانب سے واضح ہدایات اور روشن تعلیمات آجانے کے بعد بعض لوگوں نے محض اپنی خواہشات، مفادات، باہمی عداوتوں اور دیگر اسباب سے نئے نئے طریقے زندگی وضع کر لیے اور انہیں مذاہب کی شکل دے دی۔ اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے: ”اللہ کے نزدیک دین صرف اسلام ہے، اس دین سے ہٹ کر جو مختلف طریقے ان لوگوں نے اختیار کیے جنہیں کتاب دی گئی تھی، ان کے اس طرز عمل کی کوئی وجہ اس کے سوا کچھ نہیں تھی۔ انہوں نے علم آجانے کے بعد آپس میں ایک دوسرے پر زیادتی کرنے کے لیے ایسا کیا۔“ (آل عمران: ۱۹)

نزل قرآن کے زمانے میں یہودیت اور عیسائیت کی شکل میں دو بڑے مذاہب رائج تھے۔ حضرت موسیٰ اور حضرت عیسیٰ اللہ کے برگزیدہ پیغمبر تھے۔ انہوں نے اسلام کی طرف دعوت دی تھی، لیکن ان کے پیروں نے بعد میں ان کی تعلیمات سچ کر دیں، ان میں غلط عقائد و تصورات اور گمراہ کن خیالات شامل کر دیے۔ اس طرح حق و باطل کو گٹھ جوڑ کر کے مردج یہودیت اور عیسائیت کی شکل میں مذاہب گھڑ لیے۔ اللہ کے آخری رسول حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کے سامنے حقیقی اسلام پیش کیا تو انہوں نے اللہ کی آیات کو چھلایا اور اپنے خود ساختہ عقائد و افکار پر بے قرآن رہے۔ قرآن نے ان کے اس رویے پر سرزنش کی ہے: ”اے اہل کتاب! کیوں اللہ کو بوجانے کو کون لوگ حق پر ہیں اور کون لوگوں نے اپنے لیے غلط راہ اختیار کر لی ہے؟ سورہ یونس میں ہے: ”ابتداءً نمارے انسان ایک ہی

کیوں جانتے بوجھے حق کو چھپاتے ہو؟“ (آل عمران: ۷۰، ۷۱)

دوسرے موقع پر قرآن کہتا ہے: ”اے اہل کتاب اپنے دین میں غلو نہ کرو اور اللہ کی طرف حق کے سوا کوئی بات منسوب نہ کرو۔“ (النساء: ۱۵۱)

اسلام کا یہی نقطہ نظر یہودیت اور عیسائیت کے علاوہ دیگر مذاہب کے سلسلے میں بھی ہے۔ وہ انہیں راہ حق سے انحراف کا نتیجہ اور انسانی ذہن کی پیداوار قرار دیتا ہے۔

اللہ کی مکمل اطاعت، اس کے احکام کی بے چوں و چرا تعمیل اور اس کے سامنے مکمل خود سپردگی اور سرانجامدگی کا نام اسلام ہے۔ اس اعتبار سے دیکھا جائے تو کائنات کی ابتدائی سے اللہ کے تمام صالح بندے، خواہ وہ انبیاء ہوں یا غیر انبیاء اسلام پر عمل پیرا تھے۔ قرآن انبیاء کی تاریخ پر روشنی ڈالتا ہے تو صراحت کرتا ہے کہ وہ سب مسلم تھے۔ حضرت نوح علیہ السلام نے اپنی قوم کے سامنے دعوت پیش کی اور ان کی سرکشی پر انہیں تنبیہ کی تو فرمایا: ”تم نے میری صحبت سے منہ موڑا (تو میرا کیا نقصان کیا) تم میں سے کسی اگر کلمہ گار نہ تھا۔ میرا جزا تو اللہ کے ذمہ ہے اور مجھے حکم دیا گیا ہے کہ (خواہ کوئی مانے یا نہ مانے) میں خود مسلم بن کر رہوں۔“ (یونس: ۷۲)

یہودی اور عیسائی دونوں مذہبی ہیں کہ صرف وہی حضرت ابراہیم علیہ السلام کے وارث اور سچے پیروکار ہیں، حالانکہ وہ ان کی دکھائی ہوئی راہ اور ان کے بتائے ہوئے طریقے سے کوسوں دور ہیں۔ حضرت ابراہیم تو صرف اللہ پر ایمان رکھنے والے، اسی کی عبادت کرنے والے اور مسلم تھے: ”اور ابراہیم نہ یہودی نہ تھانویسی، بلکہ ایک مسلم یک موصفا۔“ (آل عمران: ۶۷)

حضرت ابراہیم اور ان کے پوتے حضرت یعقوب دونوں نے اپنی اولاد کو وصیت کی تھی کہ زندگی بھر اسلام پر قائم رہنا اور اسلام ہی پر ہمارا خاتمہ ہو: ”میرے بچو! اللہ نے تمہارے لیے دین پسند کیا ہے، لہذا مرے ہم تک مسلم ہی رہنا۔“ (البقرہ: ۱۳۳)

حضرت ابراہیم اور ان کے پوتے حضرت یعقوب دونوں نے اپنی اولاد کو وصیت کی تھی کہ زندگی بھر اسلام پر قائم رہنا اور اسلام ہی پر ہمارا خاتمہ ہو: ”میرے بچو! اللہ نے تمہارے لیے دین پسند کیا ہے، لہذا مرے ہم تک مسلم ہی رہنا۔“ (البقرہ: ۱۳۳)

حضرت لوط علیہ السلام کی قوم بد اعمالیوں کا حکم تھی۔ اس لیے اللہ تعالیٰ نے اس پر عذاب بھیجے گا فیصلہ کر لیا۔ اس وقت صرف حضرت لوط کا گھر انا مسلمان تھا۔ اسے بچالیا گیا، بقیہ پوری ہستی کو تپت کر دیا گیا: ”اور وہاں ہم نے ایک گھر کے سوا مسلمان کا کوئی گھر نہ پایا۔ اس کے بعد ہم نے وہاں بس ایک نشانی ان لوگوں کے لیے چھوڑ دی جو درونک عذاب سے ڈرتے ہوں۔“

فرعون اور اس کے کارندے اسرائیلیوں پر ظلم ڈھاتے تھے۔ حضرت موسیٰ کی دعوت قبول کرنے کے بعد ان کے مظالم میں اضافہ ہو گیا۔ اس پر حضرت موسیٰ نے انہیں مبرا اور توکل کی تلقین فرمائی اور اسے ایمان اور اسلام کا تقاضا قرار دیا: ”لوگو! اگر تم واقعی اللہ پر ایمان رکھتے ہو تو اس پر بھروسہ کرو، اگر مسلمان ہو۔“ (یونس: ۸۳)

حضرت موسیٰ نے اپنی دعوت کی تائید

اس کا دل بھی مائل بہ اسلام ہو گیا اور وہ پکار اٹھی: ”اے میرے رب! (آج تک) میں اپنے نفس پر بولا ہوں کہ کتنی رہی اور اب میں نے سلیمان کے ساتھ اللہ رب العالمین کی اطاعت قبول کر لی۔“ (نمل: ۳۴)

حضرت عیسیٰ نے بنی اسرائیل کے سامنے توحید خالص کی دعوت پیش کی، مگر ان سے پیش تر لوگوں نے ان کی دعوت کا انکار کیا اور ان کی جان کے در پے ہو گئے۔ صرف چند لوگوں کو ایمان کی توفیق ہوئی، جب حضرت عیسیٰ نے اعلان کیا، کہ اللہ کی راہ میں میری کون مدد کرتا ہے؟ تو اہل ایمان پکار اٹھے: ”ہم ہیں اللہ کے مددگار، ہم اللہ پر ایمان لائے، آپ گواہ رہیں کہ ہم مسلم (اللہ کے آگے سزا و عذاب سے ڈرتے) ہیں۔“

ایمان اور اسلام کا تقاضا قرار دیا: ”لوگو! اگر تم واقعی اللہ پر ایمان رکھتے ہو تو اس پر بھروسہ کرو، اگر مسلمان ہو۔“ (یونس: ۸۳)

حضرت موسیٰ نے اپنی دعوت کی تائید

ہونا تو یہ چاہیے کہ تبدیلی مذہب کا الزام دوسرے مذاہب کے ماننے والوں کو دینے کی بجائے وہ یہ جاننے کی کوشش کریں کہ ہندومت کے وہ کیا داخلی تضادات، سماجی نابرابری اور دیگر عوامل ہیں جن کی بنا پر اس کے ماننے والے ہدایت، نجات، مساوات اور عزت نفس وغیرہ کی تلاش میں دیگر مذاہب کے سامنے میں پناہ ڈھونڈتے ہیں۔

والے تھے۔ قرآن صراحت کرتا ہے کہ یہ سارے لوگ شاہراہ اسلام پر گامزن تھے۔

دین اسلام لانے والے آخری پیغمبر:

اللہ تعالیٰ نے ہدایت کے لیے مختلف اوقات اور مختلف علاقوں میں اپنے برگزیدہ بندے بھیجے۔ سب سے آخر میں حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم بھیجے گئے۔ ان کے پیروں نے اسلام کو ”محمدی مذہب“ (Muhammadanism) کہتے ہیں، حالانکہ یہ تعبیر بالکل غلط ہے۔ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے دین کی طرف دعوت دینے والے تھے جس کی طرف حضرت نوح، حضرت ابراہیم، حضرت موسیٰ، حضرت عیسیٰ اور دوسرے پیغمبروں نے دعوت دی تھی۔ گزشتہ پیغمبروں نے لکھا ہے، اس میں ان کے پیروکاروں نے بعد میں من چاہی تحریقات کر لیں اور اس میں سے کچھ چیزیں نکال کر اور کچھ چیزیں اپنی طرف سے شامل کر کے نئے نئے مذاہب بنا لیے، لیکن حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے سب کو

حضرت سلیمان کے زمانے میں سہا کی ملکہ بڑی شان و شوکت کے ساتھ اپنے ملک پر حکومت کر رہی تھی۔ حضرت سلیمان نے اسے اسلام کی دعوت دی۔ وہ اپنے لشکر کیوں کے ساتھ ان کے دربار میں حاضر ہوئی تو وہاں کی عظمت و شوکت دیکھ کر مہموت رہ گئی۔ بارگاہ اہلی میں حضرت سلیمان کی شکر گزاری دیکھ کر

طرح کی تحریفات سے محفوظ ہے۔ حضرت محمد کی بعثت کے زمانے میں گزشتہ مذاہب کے ماننے والے موجود تھے۔ ان کی اکثریت نے آپ کی دعوت کو رد کیا، لیکن ان میں کچھ مسلم الفطرت لوگ ایسے تھے جنہوں نے قرآن کی آیات سنیں تو فوراً جان گئے کہ یہ اللہ تعالیٰ کا کلام ہے۔ ان پر واضح ہو گیا کہ رسول اکرم جن باتوں کی طرف دعوت دے رہے ہیں وہ برحق ہیں اور خود پہلے سے ان پر ایمان رکھتے ہیں۔ چنانچہ انہوں نے مشرف بہ اسلام ہونے میں دیر نہیں کی: ”جن لوگوں کو اس سے پہلے ہم نے کتاب دی تھی وہ اس (قرآن) پر ایمان لاتے ہیں اور جب یہ ان کو سنایا جاتا ہے تو وہ کہتے ہیں کہ ”ہم اس پر ایمان لائے، یہ واقعی حق ہے ہمارے رب کی طرف سے ہم تو پہلے ہی سے مسلم ہیں۔“ (التقصص: ۵۲، ۵۳)

اسلام نسلی مذہب نہیں:

اسلام کے بارے میں یہ تاثر دیا جاتا ہے کہ یہ مسلمانوں کا نسلی مذہب ہے۔ انہوں نے ہدایت، نجات، کامیابی اور اللہ کے اجر و انعام کو اپنے مذہب کے ساتھ خاص کر لیا ہے۔ یہ تاثر صحیح نہیں۔ اسلام نام ہے اللہ کی جناب میں خود سپردگی، اس کے احکام کی مکمل اطاعت اور اس کے بتائے ہوئے راستے پر چلنے کا۔ جو شخص بھی اس معیار پر پورا اترے گا وہ اللہ تعالیٰ کے اجر و ثواب کا مستحق ہوگا۔ اور اگر نسلی مسلمان اسلام کے تقاضوں پر عمل نہیں کریں گے تو وہ قیامت میں اس کی سزا بھگتیں گے۔ یہودیت تھی کہ صرف وہی راہ ہدایت ہے جن اور اللہ تعالیٰ کے انعامات پر صرف انہی کی اجارہ داری ہے۔ ایسا ہی دعویٰ عیسائی اپنے بارے میں کرتے تھے۔ ان سے کہا گیا کہ یہ ان کی خام خیالی ہے جس کی ان کے پاس کوئی دلیل نہیں ہے۔ ان کے سامنے یہ اصولی بات پیش کی گئی: ”حق یہ ہے کہ جو بھی اپنی ہستی کو اللہ کی اطاعت میں سونپ دے اور ملامتیک روش پر چلے اس کے لیے اس کے رب کے پاس اس کا اجر ہے اور ایسے لوگوں کے لیے کسی خوف یا رنج کا کوئی موقع نہیں“ (البقرہ: ۱۱۲)

اسلام دین فطرت ہے، جس طرح آسمانوں اور زمین کی ہر چیز اپنے پیکار کرنے والے کی مرضی کے مطابق کام انجام دے رہی ہے اور اس نے جن اصولوں اور ضابطوں کا اسے پابند کر دیا ہے ان سے سر مو انحراف نہیں کر رہی ہے، اسی طرح انسان کی فطرت کا بھی تقاضا ہے کہ وہ اللہ کے حکموں پر چلے اور جو طریقہ زندگی اس کے لیے متعین کیا ہے اس پر ٹھیک ٹھیک عمل کرے۔ جو شخص اس راہ سے انحراف کرتا ہے اور زندگی گزارنے کے من مانے طریقے اپناتا ہے وہ دراصل اپنی فطرت سے بغاوت کرتا ہے: ”اب کیا یہ لوگ اللہ کی اطاعت کا طریقہ (دین اللہ) چھوڑ کر کوئی اور طریقہ چاہتے ہیں؟ حالانکہ آسمان و زمین کی ساری چیزیں چاروں جاہار اللہ ہی کی تابع فرمان (مسلم) ہیں اور اسی کی طرف سب کو پلٹانا ہے۔“ (آل عمران: ۸۳)

اس تفصیل سے واضح ہو گیا کہ اسلام کوئی نسلی مذہب نہیں ہے، بلکہ اس کی دعوت تمام انسانوں کے لیے عام ہے۔ دنیا و آخرت دونوں میں ان کی بھلائی ہی میں ہے کہ اسے قبول کر لیں اور اس کے سامنے ایسے آجائیں۔

جب یہ واضح ہو گیا کہ دیگر مذاہب اسلام سے انحراف کے نتیجے میں پیدا ہوئے ہیں تو انہیں اختیار کر کے انسان اللہ تعالیٰ کی خوش نودی، ہدایت اور نجات سے ہمکنار نہیں ہو سکتا، بلکہ اس کے لیے ضروری ہے کہ وہ اسلام کو دین کی حیثیت سے اختیار کرے۔ صرف دائرہ اسلام میں داخل ہو کر ہی وہ مرنے کے بعد کی زندگی میں کامیاب و کامران ہو سکتا ہے۔ قرآن کہتا ہے: ”اس فرماں برداری (اسلام) کے سوا جو شخص کوئی اور طریقہ اختیار کرنا چاہے اس کا وہ طریقہ ہرگز قبول نہ کیا جائے گا اور آخرت میں وہ ناکام اور نادم رہے گا۔“ (آل عمران: ۸۵)

اسلام ہی وہ شاہراہ ہے جو انسان کو منزل تک پہنچاتی ہے۔ اس کے علاوہ دیگر مذاہب کی مثال گھنٹھڑیوں اور بھول بھلیوں کی ہے جن میں پھنس کر انسان صراط مستقیم سے بھٹک جاتا ہے اور منزل اس کی نگاہوں سے اوجھل ہو جاتی ہے: ”اے نبی، ان سے پوچھو کیا ہم اللہ کو چھوڑ کر ان کو پکاریں جو نہ میں نفع دے سکتے ہیں نہ نقصان، اور جب کہ اللہ ہمیں سیدھا راستہ دکھا چکا ہے تو کیا اب ہم اٹلے پاؤں پھر جائیں؟ کیا ہم اپنا حال اس شخص کا سا کر لیں جسے شیطانوں نے صحرائیں بھٹکا دیا ہو اور وہ حیران و سرگردان پھر رہا ہو، دران حالے کہ اس کے ساتھی اسے پکار رہے ہوں کہ اصر آہ یہ سیدھی راہ موجود ہے، کہو ”حقیقت میں سچ رہنمائی تو صرف اللہ ہی کی رہنمائی ہے اور اس کی طرف سے ہمیں یہ حکم ملا ہے کہ مالک کائنات کے آگے ہیں اور اللہ تعالیٰ کے انعامات پر صرف انہی کی اجارہ داری ہے۔ ایسا ہی دعویٰ عیسائی اپنے بارے میں کرتے تھے۔ ان سے کہا گیا کہ یہ ان کی خام خیالی ہے جس کی ان کے پاس کوئی دلیل نہیں ہے۔ ان کے سامنے یہ اصولی بات پیش کی گئی: ”حق یہ ہے کہ جو بھی اپنی ہستی کو اللہ کی اطاعت میں سونپ دے اور ملامتیک روش پر چلے اس کے لیے اس کے رب کے پاس اس کا اجر ہے اور ایسے لوگوں کے لیے کسی خوف یا رنج کا کوئی موقع نہیں“ (البقرہ: ۱۱۲)

اسلام کی یہ دعوت بالکل دھوک اور بے آہیز ہے۔ اللہ کے رسول حضرت محمد نے جب یہ اعلان کیا کہ انسانوں کی ہدایت اور نجات صرف اسلام کی پیروی میں ہے تو دیگر مذاہب کے علم بردار آپ سے ہجرت اور بحث و مباحثہ کرنے لگے اور اپنے اپنے مذہب کی حقانیت کے دعوے کرنے لگے۔ اس موقع پر رسول اکرم کو ہدایت کی گئی کہ اپنی دعوت صاف صاف پیش کر دیں اور مخالفین سے لاحاصل بحثوں میں نہ پڑیں: ”اب اگر (اے نبی) یہ لوگ تم سے جھگڑا کریں تو ان سے کہو: ”میں نے اور میرے پیروؤں نے تو اللہ کے آگے سر تسلیم خم کر دیا ہے“ پھر اہل کتاب اور غیر اہل کتاب دونوں سے پوچھو: کیا تم نے بھی اسی کی اطاعت و بندگی قبول کی؟“ اگر کسی کو وہ راہ راست پانگے، اور اگر اس سے منہ موڑا تو تم پر صرف پیغام پھنچا دینے کی ذمہ داری تھی، آگے اللہ خود اپنے بندوں کے معاملات دیکھنے والا ہے۔“ (آل عمران: ۲۰)

اس تفصیل سے واضح ہو گیا کہ اسلام کوئی نسلی مذہب نہیں ہے، بلکہ اس کی دعوت تمام انسانوں کے لیے عام ہے۔ دنیا و آخرت دونوں میں ان کی بھلائی ہی میں ہے کہ اسے قبول کر لیں اور اس کے سامنے ایسے آجائیں۔

بہتر شخصیت کی تعمیر کیلئے مطلوب بنیادی عناصر

ڈاکٹر مغل فاروق پرواز

سورج، ستاروں، نظام ہائے شمسی، گلیکسیوں، کائناتیں، وغیرہ کا مطالعہ کیا۔ جہاز اور راکٹ ایجاد کئے۔ دنیا کو ایک بالکل ہی دوسری دنیا میں تبدیل کر دیا۔ ہر طرح کی بیماریوں کی تشخیص اور امراض کے نئے نئے طریقے ظہور پذیر ہوئے۔ دلوں کی ادلا بدلی جس کی بھی شعرا اپنے محبوبوں و مشقوتوں کے سلسلہ میں حسرت و تمنائیں کیا کرتے تھے۔ اُسے انسانوی سطح سے اوپر اٹھا کر عملی طور پر کر کے دکھا دیا۔ یہاں تک کہ اب کلوننگ کے ذریعہ انسان فطرت کے راز ہائے سربستہ میں سینہ لگانے کے فراق میں ہے۔ دوسری طرف نفسیات انسانی کے تعلق سے اس کے پاس کارآمد سرمایہ موجود نہیں ہے۔ جس سے ثابت ہوتا ہے کہ نفسیات انسانی کا مطالعہ اتنا آسان نہیں ہے جتنا انسانی سب چیزوں کا جو اس کا رخا نہ فطرت اور اس کا کائنات کی رونق بڑھانے ہوئے ہیں۔

سائنس کی حالیہ انکشافاتی تحریروں سے یہ بات روز روشن کی طرح عیاں ہو جاتی ہے کہ بچہ کی تربیت کا عمل صحیحی سے شروع ہوجاتا ہے جب وہ رحم مادر میں ہوتا ہے۔ جس سے جینیٹک انجینئرنگ (Genetic Engineering) کے طور پر اس کا کائنات کا مطالعہ کیا جاسکتا ہے۔ چنانچہ،

سورج، ستاروں، نظام ہائے شمسی، گلیکسیوں، کائناتیں، وغیرہ کا مطالعہ کیا۔ جہاز اور راکٹ ایجاد کئے۔ دنیا کو ایک بالکل ہی دوسری دنیا میں تبدیل کر دیا۔ ہر طرح کی بیماریوں کی تشخیص اور امراض کے نئے نئے طریقے ظہور پذیر ہوئے۔ دلوں کی ادلا بدلی جس کی بھی شعرا اپنے محبوبوں و مشقوتوں کے سلسلہ میں حسرت و تمنائیں کیا کرتے تھے۔ اُسے انسانوی سطح سے اوپر اٹھا کر عملی طور پر کر کے دکھا دیا۔ یہاں تک کہ اب کلوننگ کے ذریعہ انسان فطرت کے راز ہائے سربستہ میں سینہ لگانے کے فراق میں ہے۔ دوسری طرف نفسیات انسانی کے تعلق سے اس کے پاس کارآمد سرمایہ موجود نہیں ہے۔ جس سے ثابت ہوتا ہے کہ نفسیات انسانی کا مطالعہ اتنا آسان نہیں ہے جتنا انسانی سب چیزوں کا جو اس کا رخا نہ فطرت اور اس کا کائنات کی رونق بڑھانے ہوئے ہیں۔

سورج، ستاروں، نظام ہائے شمسی، گلیکسیوں، کائناتیں، وغیرہ کا مطالعہ کیا۔ جہاز اور راکٹ ایجاد کئے۔ دنیا کو ایک بالکل ہی دوسری دنیا میں تبدیل کر دیا۔ ہر طرح کی بیماریوں کی تشخیص اور امراض کے نئے نئے طریقے ظہور پذیر ہوئے۔ دلوں کی ادلا بدلی جس کی بھی شعرا اپنے محبوبوں و مشقوتوں کے سلسلہ میں حسرت و تمنائیں کیا کرتے تھے۔ اُسے انسانوی سطح سے اوپر اٹھا کر عملی طور پر کر کے دکھا دیا۔ یہاں تک کہ اب کلوننگ کے ذریعہ انسان فطرت کے راز ہائے سربستہ میں سینہ لگانے کے فراق میں ہے۔ دوسری طرف نفسیات انسانی کے تعلق سے اس کے پاس کارآمد سرمایہ موجود نہیں ہے۔ جس سے ثابت ہوتا ہے کہ نفسیات انسانی کا مطالعہ اتنا آسان نہیں ہے جتنا انسانی سب چیزوں کا جو اس کا رخا نہ فطرت اور اس کا کائنات کی رونق بڑھانے ہوئے ہیں۔

فراڈ، آچار یہ رینش (ادوش) اور ان کے ان گنت بچوں کے ذریعے ہمیشہ ہی یہ کوشش ہے کہ انسانیت کو کسی نہ کسی طرح ایسی ہی نظام کا حصہ بنا دیا جائے۔ اس طبقے کے نظریات کی ترقی یافتہ صورت کے مطابق معاشرہ میں ایسے افراد کا غلبہ ہو جو پیاریوں سے پاک ہوں۔ اندھے، لنگڑے، ذہنی و دلیالی پن کے شکار نہ ہوں، یاد دہنگ جسمانی اور نفسیاتی بیماریوں میں مبتلا نہ ہوں اگر آپ نے ایک صحت مند معاشرہ کا خواب دیکھا ہے تو آپ کو جینیٹک انجینئرنگ سے زیادہ سے زیادہ استفادہ کرنا ہوگا۔ حادثاتی اور اتفاقی زندگی سے اوپر اٹھ کر ہمیں ایک منظم معاشرہ کی تعمیر کرنی ہوگی جس کی ابتدا صحیحی سے ہوجانی ہے جب پچھرم مادر میں ہوتا ہے۔ ہمیں ہوش کے ناخن لینے ہوں گے اور ان زندگیوں کو بھی معاشرہ کا بڑا لائیک بنانا ہوگا جو بھی تک رحم مادر میں ہیں۔ جینیٹک انجینئرنگ سے استفادہ کرتے ہوئے انسان کو جن دشوار گزار راستوں سے گزرنا پڑ سکتا ہے وہ انسانیت کو کسی خطرناک انجام سے بھی دوچار کر سکتے ہیں۔ لہذا ہمیں نظر ثانی کرنے چاہئے، ڈارون، کارل مارکس، فریڈرک، انجیلز، روڈیگیم، سگنڈ

صرف سائنسدان ہی پیدا ہو سکے گا کسی ڈاکٹر اور انجینئر کو پیدا کرنے کے لئے اسے کام میں نہیں لایا جاسکتا۔ اس سلسلے میں کئی بات یہ ہے کہ کسی خاص طرح کی شخصیت کو پیدا کرنے کے لئے صرف Sperm کا انتخاب ہی کافی نہیں ہوتا ہے۔ بلکہ بچہ جب اپنی ماں کے پیٹ میں ہوتا ہے تو اس وقت وہ ان تمام حالات سے حد درجہ متاثر ہوتا ہے جن سے اس کی ماں دوچار ہوتی ہے۔ اگر ہم ایک حد درجہ باخلاق شخص کا اسپرم منتخب کر لیں اس کے باوجود ایک ایسا نرمل، جراثیم پیشہ وارث جنم لے سکتا ہے اگر ہم اس کی ماں کو جینیٹک انجینئرنگ کی مدد سے ہمیں طے شدہ منصوبے کے تحت ڈاکٹر، انجینئر، پروفیسر، سائنسدان، سیاستدان وغیرہ کو پیدا کرنے کے لئے پہلے سے ہی تلف کا انتخاب کرنا ہوگا جس کو باآسانی کسی اسپرم تک سے حاصل کیا جاسکتا ہے۔ اور وہی ٹھیک اس طرح سے جس طرح آپ اپنی پسند کی اشیاء کپڑے، جوتے، زیورات، کتابیں یاد دہنگ ضرورت کی چیزیں خریدتے ہیں۔ ان سب لوگوں کے مطابق اس طرح ہم جراثیم پیشہ افراد سے نجات حاصل کر سکیں گے۔ اور معاشرہ کو جس قدر اچھا جس طرح کے افراد کی ضرورت ہوگی ان کو پیدا کیا جاسکے گا۔ معاشرہ میں کتنے پروفیسروں، کتنے ڈاکٹروں، کتنے انجینئروں اور کتنے سائنسدانوں کی ضرورت ہے ٹھیک اسی حساب سے بازار سے Sperms خرید کر لائے جائیں گے۔ مثلاً ایک سائنسدان کے لئے جس Sperm کو خریدنا چاہئے گا اس سے

بہتر شخصیت کی تعمیر کیلئے مطلوب بنیادی عناصر

تیسرا محاذ

لوک سبھا کے عام انتخاب کے منظر سابق وزیر اعظم ایچ ڈی دیوے گوڑا نے ملک میں ایک تیسرا محاذ کھڑا کرنے کی کوششیں شروع کر دی ہیں جو کانگریس اور بھارتیہ جنتا پارٹی کا متبادل بن کر عوام کے سامنے آسکے اور ایک موثر سیاسی قوت بن کر ابھر سکے۔ انھوں نے اپنی کوششوں کا آغاز جنوب سے کیا ہے۔ آندھرا پردیش میں اس سلسلے کا ایک سیاسی اجتماع ہو چکا ہے۔ فی الحال انھوں نے اپنی ان کوششوں کو جنوب تک محدود رکھا ہے اور اپنی توانائیاں جنوب کی ریاستوں پر ہی مرکوز رکھی ہیں لیکن اس کے اشارے مل رہے ہیں کہ وہ شمال کی طرف بھی آئیں گے۔ راجدھانی نئی دہلی میں اخبار نویسوں کے ساتھ انھوں نے ایک بات چیت میں اس کا عندیہ ظاہر کیا ہے۔ اطلاعات یہ ہیں کہ انھوں نے جنتا دل (سیکولر) جس کے وہ خود سربراہ ہیں، آل انڈیا دراؤٹمنٹ کونگریس، تیلگو دیم پارٹی اور بائیں بازو کی پارٹیوں سے رابطہ کیا ہے اور انہیں جوڑنے کی کوششیں کر رہے ہیں۔ دہلی میں انھوں نے اخبار نویسوں سے گفتگو کے دوران اپنا ایجنڈا اور اپنی حکمت عملی و پروگرام بتایا۔ جس کی رو سے وہ ملک کے مختلف حصوں میں عوامی ریلیوں کے ذریعے باشندگان ملک تک اور دوسرے لفظوں میں رائے دہندگان تک یہ پیغام پہنچانا چاہتے ہیں کہ ملک کو تیسرے محاذ کی سخت ضرورت ہے اس لئے کہ کانگریس کی سربراہی والے محاذ یو پی اے اور بی جے پی کی سربراہی والے محاذ این ڈی اے دونوں نے عوام کو مایوس کیا ہے۔ بی جے پی جہاں فرقہ پرست ایجنڈے پر گامزن ہے تو کانگریس استعاری پالیسیوں کو آگے بڑھا رہی ہے اور یہ دونوں عوامی متنگوں کے بالکل برعکس ہیں۔ اس لئے ان دونوں سے اب ملک کا بھلا نہیں ہونے والا ہے اور ان دونوں سے دور رہنے کی ضرورت ہے۔ اس لئے وہ غیر کانگریس اور غیر بی جے پی سیاسی عناصر کو جوڑنے میں لگے ہوئے ہیں۔

ملک میں تیسرے محاذ کی تشکیل کی کوششیں مختلف اوقات میں مختلف اشخاص اور پارٹیوں کی جانب سے کی جاتی رہی ہیں۔ کچھ دن پہلے بائیں بازو کی جانب سے بھی ایسی ہی ایک کوشش کی جا رہی ہے، یعنی غیر کانگریس اور غیر بی جے پی منتشر سیاسی عناصر کو جوڑنے کی کوشش لیکن ابھی تک اس میں خاطر خواہ کامیابی نہیں مل سکی ہے۔ اس سے پہلے ملائم سنگھ یادو نے بھی ایسی ہی ایک کوشش کی تھی اور ایک محاذ تشکیل بھی دیا گیا تھا جس میں ملائم سنگھ یادو کی پارٹی کے علاوہ وہ تمام جماعتیں تھیں جن کو اب مسز دیوے گوڑا جوڑنے کی کوشش کر رہے ہیں لیکن یہ محاذ بھی مفادات کی مار نہیں جمیل سکا اور جلد ہی ٹوٹ پھوٹ کا شکار ہو گیا جب خود مسز ملائم سنگھ یادو اس سے نکل گئے اور انھوں نے ہند۔ امریکہ غیر فوجی جوہری معاہدے کے سوال پر کانگریس کا دامن تھام لیا۔ کبھی تیسرے محاذ کا حصر رہنے والی متعدد پارٹیاں اس وقت یا تو این ڈی اے میں شامل ہیں یا یو پی اے کا حصہ ہیں۔ فی الحال این ڈی اے اور یو پی اے کے ٹوٹنے کے آثار نظر نہیں آ رہے ہیں حالانکہ این ڈی اے میں بے چینی ضرور پائی جاتی ہے۔ اسی طرح یو پی اے کی بعض پارٹیاں بھی کانگریس سے اپنے عدم اطمینان کا اظہار کر چکی ہیں۔ تیسرے محاذ کو اقتدار بھی ملا لیکن اس کا تجربہ بھی کچھ اچھا ثابت نہیں ہوا، ان میں سے بعض تجربے تو اس وجہ سے ناکام ہوئے کہ اس میں بی جے پی جیسے عناصر شامل تھے اور نہایت نازک گھڑی میں انھوں نے محاذ سے علیحدگی اختیار کر لی اور بعض تجربوں کو کانگریس نے ناکام بنایا، خود تیسرے محاذ کے ساتھ بھی یہ مسئلہ ہے کہ یہاں لیڈر شپ کا زبردست فقدان ہے۔ کوئی ایسی قدامت و ریاستی شخصیت اس کے پاس موجود ہی نہیں ہے جو اس محاذ کو قائم و برقرار رکھ سکے۔ مسئلہ منتشر سیاسی عناصر کو صرف جوڑنے کا نہیں ہے بلکہ انہیں نازک لمحات اور آزمائشی گھڑیوں میں بھی برقرار رکھنے کا ہے۔ سیاسی عناصر مفادات کے تحت ایک جگہ جمع تو ہو جاتے ہیں لیکن جب انہیں یہ نظر آتا ہے یا محسوس ہونے لگتا ہے کہ ایک جگہ جمع رہنے میں سیاسی فائدہ نہیں ہے بلکہ سیاسی فائدہ کہیں اور ہے تو ادنیٰ تا مل کے بغیر محاذ سے الگ ہو جاتے ہیں۔ ایسا بار بار ہوتا رہا ہے۔ اس لئے اس نے بھی اپنا اعتبار کھودیا ہے۔

غزہ میں اسرائیل کے جنگی جرائم کی رپورٹیں حملے شروع ہونے کے بعد سے مسلسل آ رہی ہیں۔ اب جبکہ وہاں جنگ بندی ہے۔ انسانی حقوق کی تنظیموں خصوصاً ہیومن رائٹس واچ، بین الاقوامی جوہری توانائی ایجنسی، اقوام متحدہ اور خود حماس حکومت نے ۲۲ روزہ جنگ میں اسرائیل کے ذریعے چھائی جانے والی تباہی کی تفصیلات کو جمع کرنا شروع کر دیا ہے۔ ہیومن رائٹس واچ جہاں اس امر کی جانچ کر رہا ہے کہ اسرائیل نے کس حد تک انسانی حقوق کی پامالی کی، اور غزہ میں کتنے سفید فاسفورس بموں کا استعمال کیا وہ بین الاقوامی جوہری توانائی ایجنسی نے بھی حربہ ممالک کی شکایات پر اعلان کیا ہے کہ وہ غزہ میں اسرائیل کی طرف سے یورینیم کے استعمال کی جانچ کرے گی۔ ادھر اقوام متحدہ کا امدادی ادارہ جہاں کا جائزہ لے رہا ہے اور جنیوا کونشن اور جنگی قوانین کی خلاف ورزی کے شہوتوں کو جمع کر رہا ہے تاکہ اسرائیل کے خلاف جنگی جرائم کا مقدمہ چلایا جاسکے۔

جہاں تک اسرائیل کی طرف سے تصویب گئی جنگ سے تباہی کا حال ہے تو اقوام متحدہ کے امدادی ادارے کے سربراہ جان ہوز کا کہنا ہے کہ غزہ کا انفراسٹرکچر پوری طرح تباہ ہو گیا۔ اس کی معیشت کئی برس پیچھے چلی گئی ہے۔ بارہ سو سے زائد فلسطینی ہلاک ہو گئے جن میں تقریباً نصف تو خواتین اور بچے تھے، اسی طرح پانچ ہزار سے زائد زخمی ہو گئے اور ایک لاکھ لوگ بے گھر ہو گئے جن کی رہائش کا انتظام کافی مشکل ہوگا۔ ادھر ۲۷ دسمبر ۲۰۰۸ء تا ۱۸ جنوری ۲۰۰۹ء ۲۲ روزہ اسرائیلی جارحیت سے ہونے والی تباہی کی جو رپورٹ حماس حکومت کی وزارت اوقاف اور مذہبی امور نے تیار کی ہے اس میں بتایا گیا ہے کہ اسرائیلی فوج نے غزہ شہر میں سولہ اور شمالی غزہ میں ۱۹ اور مجموعی طور پر ۴۱ مساجد کو شہید کر دیا۔ بعض مساجد پر ایسے وقت حملے کئے گئے جب وہاں نماز پڑھ رہی تھی جس سے بڑی تعداد میں نمازی حالت نماز میں شہید ہو گئے۔ اسرائیل کی وحشیانہ اور انسانیت سوز کارروائی سے قبرستان اور جنازے تک محفوظ نہیں رہے۔ اس نے کم از کم پانچ قبرستانوں پر ایسی بمباری کی کہ قبروں میں دفن لاشوں کے پرچے اڑ گئے۔ لاشیں ٹکڑے ٹکڑے ہو کر قبروں سے باہر نکل کر چاروں طرف پھیل گئیں۔ ایسی کارروائی

کی اجازت کوئی بھی مذہب سماج نہیں دے سکتا۔ اقوام متحدہ کے امدادی ادارے کا تو یہ بھی کہنا ہے کہ اسرائیل نے اسکولوں تک کو نہیں چھوڑا۔ اقوام متحدہ کے بھی دو اسکول تباہ ہو گئے۔ بین الاقوامی ادارے کے ہیڈ کوارٹر تک کو نشانہ بنایا جس پر اقوام متحدہ نے جب کارروائی کی دھمکی دی تو اسرائیلی وزیر اعظم ایہود اولمرت نے فلسطینی کا اعتراف کرتے ہوئے معافی مانگی۔ غزہ میں متعدد اسکول اسرائیلی حملوں میں تباہ ہو گئے۔ اب وہاں بچے جنموں میں پڑھنے پر مجبور ہیں۔ اقوام متحدہ کے ادارے نے غزہ کی تعمیر نو کے لئے ۳۳۰ ملین ڈالر کا تخمینہ لگایا ہے۔ اس کی ذمہ داری کا تعین ہونا چاہئے۔

غزہ میں ایسٹرن انٹرنیشنل کی تحقیقاتی ٹیم کے سربراہ ڈیوڈ رابن کا کہنا ہے کہ ہم جانتے ہیں کہ شہری علاقوں میں سفید فاسفورس والے ہتھیاروں کا استعمال کیا گیا۔ ہمارے پاس اس کے پختہ ثبوت ہیں۔ یہ پہلا موقع نہیں ہے جب اسرائیل نے حملے میں ممنوع ہتھیاروں کا استعمال کیا ہے۔ اس سے قبل اس نے ۲۰۰۶ء میں بھی حزب اللہ کے ساتھ لبنان میں جنگ کے دوران ممنوع ہتھیاروں کا استعمال کیا تھا۔ اس وقت بھی

قیام امن کیلئے اسرائیل کیخلاف کارروائی ضروری ہے

بڑی تباہی کے لئے ممنوع ہتھیاروں کے استعمال کو بار بار نظر انداز کرنے سے اسرائیل کا حوصلہ بڑھ گیا ہے، مستقبل میں وہ جوہری ہتھیار بھی استعمال کر سکتا ہے

ہتھیاروں کا استعمال بھی کر سکتا ہے۔ قابض صیہونی حکومت کے خلاف جنگی جرائم کے مقدمے کا بھی یہی حال ہے۔ ہمیشہ اسے نظر انداز کر دیا جاتا ہے جس کی وجہ سے وہ بے خوف ہو کر حملے میں جارحیت کا مظاہرہ کرتی رہتی ہے۔ اس بار بھی اس کی کارروائی جنگی جرائم کی زد میں آئی ہے۔ اس کی بات بھی چل رہی ہے۔ اقوام متحدہ کے امدادی ادارے اور ایسٹرن انٹرنیشنل کی طرف سے جنگی جرائم کا مقدمہ چلانے کی باتیں سنی جا رہی ہیں۔ اسرائیل کو بھی اس کا احساس ہے اسی لئے اس نے اپنے وزیر انصاف ڈینیل فریڈ من کو جنگی جرائم کے الزام اور مقدمے سے بچانے کی ذمہ داری سونپی ہے۔ سوال یہ ہے کہ کب تک فلسطینیوں کی مزاحمت اور حقوق کے لئے لڑائی کو دہشت گرد قرار دے کر اسرائیل کو جارحیت کی چھوٹ دی جاتی رہے گی اور حملے میں قیام امن کو مستعمل رکھا جائے گا۔

اب وقت آ گیا ہے کہ اسرائیل کے خلاف سخت قانونی کارروائی کی جائے اور قیام امن کو یقینی بنایا جائے جو ای وقت ممکن ہے جب اسرائیل نے ۱۹۶۷ء کی سرحدوں پر واپس جانے۔

کے باوجود مرکزی و ریاستی حکومتوں کو کوئی شرمندگی نہیں ہوئی۔

لیکن اکثریت اور اس کی جارح تنظیموں کو یہ یاد رکھنا چاہئے کہ اقلیتیں اکثریت کی پھیلاؤ سے بھی ختم نہیں ہوتیں بلکہ وہ اپنے طور پر زندہ و پائندہ رہتی ہیں کیونکہ عوامی حق پر بھی ہوتی ہیں۔ تاریخ کا مطالعہ یہی بتاتا ہے کہ ظالم خواہ کتنا ہی طاقتور کیوں نہ ہو اس کی عمر کوتاہ ہوتی ہے۔

سنگھ پر یو آر اپنے ترقیاتی کمپنوں میں نازی جرمنی کی جس مثال کو اکثر پیش کرنے سے بیوقوفوں کے سامنے پیش کرتا ہے اور مذہب و نسل کی بنیاد پر وہاں ہٹلر نے یہودیوں کا جو حال کیا اس سے ہندو اکثریت کو اقلیتوں کا خصوصی مسلمانوں کے خلاف صف آرا کرنے کا کام انجام دیتا رہا ہے۔ اس میں یہ حقیقت پوشیدہ ہے کہ ہٹلر کی تمام کارروائی یہودیوں کو صفحہ ہستی سے مٹانے میں ناکام رہی اس کے برعکس خود ہٹلر اپنے سارے فاشٹ فلسفہ کے ساتھ ہٹلر کی تاریخ کا ایک حصہ بن گیا۔ یہی حال یقیناً ان لوگوں کا بھی ہونے والا ہے جو آج مذہب و نسل کے نام پر اقلیتوں کو نشانہ بنانے کی ہم چلا رہے ہیں۔

اس کے خلاف آواز اٹھانی گئی تھی اور امریکہ میں بھی یہ بحث چلی تھی کہ وہاں کے قانون کے مطابق ہتھیاروں کے استعمال کی وجہ سے اسرائیل کو ہتھیاروں کی سپلائی پر روک لگا دینی چاہئے لیکن سابقہ پیش انتظامیہ نے اس کے بالکل برعکس فیصلہ کرتے ہوئے نہ صرف پہلے سے زیادہ خطرناک اور جدید ہتھیار فراہم کئے بلکہ اس بار غزہ کی لڑائی میں انہیں آزمانے کا بھرپور موقع بھی فراہم کیا۔ یہ بات سچی جانتے ہیں کہ امریکہ کی مخالفت اور جٹ دھری کے باعث بین الاقوامی برادری شروع میں جنگ بندی نہیں کرا سکی کیونکہ پیش انتظامیہ چاہتی تھی کہ اسرائیل ان تمام ہتھیاروں کو اچھی طرح آزمانے کو امریکہ نے ذمہ داری کا تعین ہونا چاہئے۔

غزہ میں ایسٹرن انٹرنیشنل کی تحقیقاتی ٹیم کے سربراہ ڈیوڈ رابن کا کہنا ہے کہ ہم جانتے ہیں کہ شہری علاقوں میں سفید فاسفورس والے ہتھیاروں کا استعمال کیا گیا۔ ہمارے پاس اس کے پختہ ثبوت ہیں۔ یہ پہلا موقع نہیں ہے جب اسرائیل نے حملے میں ممنوع ہتھیاروں کا استعمال کیا ہے۔ اس سے قبل اس نے ۲۰۰۶ء میں بھی حزب اللہ کے ساتھ لبنان میں جنگ کے دوران ممنوع ہتھیاروں کا استعمال کیا تھا۔ اس وقت بھی

اس کا ایک آسان طریقہ فرقہ پرستوں نے یہ تلاش کر لیا ہے کہ وقت بے وقت پاکستان اور بنگلہ دیش کے در اندازوں کو ملک سے نکلانے کا مطالبہ کیا جائے اور قوم کو یہ تاثر دیا جائے کہ یہ کام نہیں ہو تو اور مار دہن کی سالمیت اور استحکام کو خطرہ لاحق ہو جائے گا اس کی ایک مثال پروفیسر طراج جھوک جیسے لوگوں کا یہ دعویٰ ہے کہ دو کروڑ سے زائد در انداز ہندوستان میں موجود ہیں جنہیں حکومت جلد سے جلد نکال کر ملک سے باہر کر دے۔ پہلے یہی الزام بعض سرحدی ریاستوں مثلاً آسام، مغربی بنگال اور بہار کے بارے میں لگایا جاتا تھا لیکن اب اس کو پورے ہندوستان پر منتقل کیا جا رہا ہے تاکہ ہر ریاست کی اقلیتیں خاص طور پر مسلم اقلیت کو شک و شبہ کی نظر سے دیکھا جائے۔ اسی سلسلے کی ایک کڑی گجرات اور اڑیسہ کے فسادات ہیں جس میں انتظامیہ کی سرپرستی میں مسلم اور عیسائی اقلیتوں کو تباہ و برباد کیا گیا اور اس پر پوری دنیا کے احتجاج

اقلیتیں کشریت کی پلنگھ سے کبھی ختم نہیں ہوتیں

اس کا ایک آسان طریقہ فرقہ پرستوں نے یہ تلاش کر لیا ہے کہ وقت بے وقت پاکستان اور بنگلہ دیش کے در اندازوں کو ملک سے نکلانے کا مطالبہ کیا جائے اور قوم کو یہ تاثر دیا جائے کہ یہ کام نہیں ہو تو اور مار دہن کی سالمیت اور استحکام کو خطرہ لاحق ہو جائے گا اس کی ایک مثال پروفیسر طراج جھوک جیسے لوگوں کا یہ دعویٰ ہے کہ دو کروڑ سے زائد در انداز ہندوستان میں موجود ہیں جنہیں حکومت جلد سے جلد نکال کر ملک سے باہر کر دے۔ پہلے یہی الزام بعض سرحدی ریاستوں مثلاً آسام، مغربی بنگال اور بہار کے بارے میں لگایا جاتا تھا لیکن اب اس کو پورے ہندوستان پر منتقل کیا جا رہا ہے تاکہ ہر ریاست کی اقلیتیں خاص طور پر مسلم اقلیت کو شک و شبہ کی نظر سے دیکھا جائے۔ اسی سلسلے کی ایک کڑی گجرات اور اڑیسہ کے فسادات ہیں جس میں انتظامیہ کی سرپرستی میں مسلم اور عیسائی اقلیتوں کو تباہ و برباد کیا گیا اور اس پر پوری دنیا کے احتجاج

ہندو اکثریت کی محسوس جماعتیں اس ملک کو کہاں لے جانا اور اقلیتوں کا کیا حال کرنا چاہتی ہیں یہ اب واضح ہو گیا ہے۔ کبھی وہ اکثریت کی تانا شاہی کی دکالت کرتی ہیں تو کبھی ملک کی تمام اقلیتوں کے مشترکہ قوانین بنانے پر زور دیتی ہیں اور اسی کا نتیجہ ہے کہ مسکوں سے لے کر مسلمانوں تک اور بوجھوں سے عیسائیوں تک سبھی میں بے چینی کا ماحول پیدا ہو گیا ہے، خاص طور پر جب اقلیتیں جارحانہ ہندو قوم پرستی کے ترجمان سرحد کی لین ترانی منتی ہیں کہ واحد قوم یعنی ”ہندو قومیت“ آباد ہے یا ان کے کانوں میں یہ الفاظ گونجتے ہیں کہ ”کسی بھی گروہ کا طریقہ عبادت الگ ہو سکتا ہے لیکن بنیادی طور پر سب ہندو ہیں“ تو انہیں وحشت ہونے لگتی

ہے کیونکہ اقلیتوں کا نقطہ نظر یہ ہے کہ ”ہم سب ایک قوم ضرور ہیں مگر یہ قوم ہندو نہیں ہندوستانی ہے“ جو فرقہ پرست عناصر کو منظور نہیں، ان کے خیال میں جو اقلیت خود کو ہندو نہ سمجھے اسے اس ملک سے نکال باہر کیا جائے اور ہندوستان کو ہندو اکثریت بنایا جائے کیونکہ یہاں صرف ایک قوم ہندو آباد ہے۔ اس تصویر کے مطابق جس دن ہندوستان کی اقلیتیں اپنے آپ کو ہندو گردانے لگیں گی ان کے ساتھ فرقہ پرستوں کا جھگڑا ختم ہو جائے گا۔ اردو زبان کے ساتھ تنازعہ مٹانے کے لئے بھی یہی شرط رکھی گئی ہے کہ فارسی راسخ لفظ چھوڑ کر دیوناگری لپی قبول کر لو تو اردو بھاشا

میزائل حملوں پر پاکستان کا احتجاج

کر چکی ہے جس میں کہا گیا ہے کہ پاکستان کی سرزمین پر امریکی یا نافرورٹیز کی طرف سے کئے جانے والے حملے ملک کی سالمیت پر حملے تصور کئے جائیں گے۔

واضح رہے کہ وزیرستان کے علاقے میں امریکی طیاروں کے میزائل حملوں میں چار غیر ملکیوں سمیت بارہ افراد جاں بحق ہو گئے تھے۔ ایوان صدر کے ذرائع کے مطابق صدر نے امریکی سفیر پروانچ کو کھد کھد کر دی کے خلاف جنگ میں کامیابی حاصل کرنے کیلئے کثیرالجہتی پالیسیوں پر عملدرآمد کی ضرورت ہے۔ انھوں نے کہا کہ پاکستانی حکومت ان شدت پسندوں کے ساتھ مذاکرات کر رہی ہے جو ہتھیار چھین کر حکومت کی عملداری کو تسلیم کر رہے ہیں۔ حکومت کا دعویٰ ہے کہ ایسی ہی کثیرالجہتی پالیسیوں پر عمل کرتے ہوئے پاکستان کے قبائلی علاقوں میں امن و امان کی صورتحال میں بہتری آئی ہے۔

نی ای ایم او کا اہلکار گرفتار

نی دہلی۔ وزیر اعظم کے دفتر کے ایک اہلکار کو میزائل حملوں کے سلسلے میں گرفتار کیا گیا ہے۔ پولیس نے اس کیس کے سلسلے میں دکن کی ایک سکشن میں ایڈووکیٹ ہرک کے طور پر تعینات تھا۔ ذرائع کے مطابق رانا کو دہلی پولیس کی اقتصادی جرائم شاخ نے گرفتار کیا۔

لندن۔ بی بی سی اردو سروس نے اسلام آباد میں پی پی پی کے نمائندے شہزاد ملک کے حوالے سے یہ خبر دی ہے کہ پاکستان نے قبائلی علاقوں میں جمعہ (۲۳ جنوری) کے روز امریکی طیاروں کی طرف سے کئے گئے میزائل حملوں پر شدید احتجاج کرتے ہوئے اپنے اس بیان کو دہرایا ہے کہ پاکستانی علاقوں میں امریکی حملے برداشت نہیں کئے جائیں گے۔ سینیٹر (۲۳ جنوری) کو پاکستان میں امریکی سفیر این ڈی بیو پیٹرین کے ساتھ ملاقات میں صدر آصف علی زرداری نے کہا کہ اس طرح کے حملوں سے دہشت گردی کے خلاف جنگ میں تعاون متاثر ہو سکتا ہے۔

پاکستانی صدر زرداری نے اس عزم کو دہرایا کہ قبائلی علاقوں میں پناہ لئے ہوئے شدت پسندوں کے خلاف کارروائی کا حق صرف پاکستانی اداروں کو ہی ہے۔ انھوں نے اس امید کا اظہار کیا کہ نئی امریکی انتظامیہ پاکستان کے قبائلی علاقوں میں امریکی جاسوس طیاروں کی بمباری روکائے گی۔ پاکستانی صدر نے امریکی سفیر پروانچ کو کہا کہ امریکی طیاروں کے حملوں کی وجہ سے موجودہ حکومت پر شدید دباؤ ہے جبکہ پارلیمنٹ دہشت گردی کے خلاف جنگ کے حوالے سے ایک مشترکہ قرارداد بھی پاس

ڈیجیٹل اسلامی وسائل

اسلامیات کی تدریس کے لئے ایک ہی انداز کے مواد کا استعمال نہیں کیا جا رہا ہے۔

پال آکڑوٹی کہتے ہیں: ”ہم نے یہ جاننے کی بھی کوشش کی کہ برطانوی اساتذہ اور اسلامیات کے محققین کو کس قسم کی چیزوں کی ضرورت زیادہ ہوتی ہے تاکہ مطلوبہ اشیاء جیسے کہ کتابیں، خطوط، آڈیو ڈی وی ڈی مواد حوالہ جاتی کتب کو ای بکس اور ڈیجیٹل ذرائع کی مدد سے فراہم کیا جاسکے۔“ انھوں نے مزید کہا: ”اگر ہم ایس ویب سائٹ کے ساتھ تلسلی روابط فراہم کر سکیں جہاں مطلوبہ مواد موجود ہیں تو یہ نہ صرف برطانوی اعلیٰ تعلیم کی خدمت کا کام ہوگا بلکہ برطانیہ کی مسلم برادری بھی اس سے مستفید ہو سکے گی۔“

تحقیق سے یہ بات بھی سامنے آئی کہ ویب سائٹ جیسے وسائل کا استعمال خاطر خواہ بڑھتا جا رہا ہے۔ ۹۳ فیصد افراد ایسے تھے جو اسلامی تصنیفوں کی انگریزی ویب سائٹس سے استفادہ کر رہے تھے حالانکہ درسی کتابوں کی طرح کوئی ایسی مخصوص ویب سائٹ کی نشاندہی بھی نہیں کی جاسکی جس کا استعمال زیادہ کیا جا رہا ہو۔

حالیہ عرصے میں یونیورسٹی کی جانب سے مشرق وسطیٰ کے علمی ذخیرے کی شمولیت بھی تحقیقی لائبریریوں کے مرکزی بیٹلاگ میں بھی ہوئی ہے جس کے باعث عربی علوم اور اسلامیات سے متعلق درس و تدریس میں بہتری متوقع ہے۔ یونیورسٹی کے مشرق وسطیٰ ذخیرے میں ساتھ ہزار سے زائد رسائل بشمول اخبارات و رسائل، سرکاری دستاویزات، نقشے اور آڈیو سوسے زائد فلموں کے ویڈیو اور ڈی وی ڈی وغیرہ بھی شامل ہیں۔

(برٹش جازنہ بیڈیک)

یونیورسٹی آف ایکسٹر کا ایک حالیہ تحقیقی رپورٹ کے نتیجے میں اب آن لائن اسلامی متن تک رسائی مزید آسان ہو سکے گی۔ حکومت برطانیہ کی جانب سے گزشتہ دنوں اسلامیات کو نہایت اہم موضوع قرار دئے جانے کے بعد یونیورسٹی آف ایکسٹر کے انٹرنیٹ ویب سائٹ آف عرب ایڈ اسلامک اسٹڈیز کی جانب سے مذکورہ تحقیقی رپورٹ پر عملدرآمد شروع کیا گیا تھا۔

جنوب مغربی انگلینڈ میں واقع ایکسٹر یونیورسٹی کی تحقیق سے یہ بات سامنے آئی ہے کہ تقریباً دس ہزار اسلامی متن و ماخذ انٹرنیٹ پر موجود ہیں لیکن نہ صرف ان تک رسائی وقت طلب ہے بلکہ ان سے استفادہ کرنا بھی خاصا مشکل کام ہے۔ محققین کی تجویز کے مطابق ایک ایسے مرکزی پورٹل کی اشد ضرورت ہے جو ہر امریکن طلبہ کی رہنمائی کرے اور اسلامی علوم و مختلف متون تک انہیں پہنچا سکے۔ رپورٹ میں یہ بھی کہا گیا ہے کہ اسلامی ویب سائٹس ایسے ماخذ کی موجودگی کو یقیناً بتائیں جو بسا اوقات قلیل عرصے کے لئے ہی پیش کئے جاتے ہیں۔ اس اقدام سے اسلامی موضوعات پر کام کر رہے افراد مستفید ہوں گے ہی نیز برطانوی مسلم برادری بھی اس سے فائدہ اٹھا سکے گی۔

یونیورسٹی لائبریری اور ڈیجیٹل اثاثہ جات کے قائم اہلکار نے یہ کہتے ہیں: ”ہماری تجویز ہے کہ برطانیہ کی اسلامی تنظیموں کی بھی ویب سائٹس کا علمی مقاصد کے لئے ذخیرہ کیا جائے کیونکہ ایسی ہی ویب سائٹس قلیل عرصے کے لئے منظر پر آتی ہیں اور حصول علم کے لئے اکثر پیشتر آتے ہیں۔ دوبارہ رجوع کرنا مشکل ہوتا ہے۔ اس تجویز کا دوسرا اہم پہلو یہ

اسلامیات کے تحت مجموعی اعتبار سے اسلامی تاریخ، علوم، فنون، قانون، فلسفہ، سائنس، مابیات، سماجیات و سیاسیات کے ساتھ ساتھ جدید اسلامی فکر جیسے موضوعات آتے ہیں۔ اسی پس منظر میں ایکسٹر یونیورسٹی کے شعبہ اسلامیات و علوم عربیہ کے ذریعے اس بات کا جائزہ لیا گیا تھا کہ کس نوعیت کے تحقیقی ماخذ نیز متن ڈیجیٹل قالب میں موجود ہیں اور کس طرح استعمال میں لائے جاتے ہیں۔ مذکورہ تحقیق کے اس پہلو کا مطالعہ ایکسٹر یونیورسٹی کے لائبریرین برائے علوم مشرق وسطیٰ پال آکڑوٹی کی رہنمائی میں کیا گیا، جس کے تحت یہ جائزہ بھی لیا گیا کہ برطانوی یونیورسٹیوں میں طلبہ کس قسم کی کتابوں سے استفادہ کرتے ہیں۔ حال ہی میں مکمل ہوئے تحقیقی مقالوں کے حوالہ جات بھی اس متن میں زیر غور لائے گئے۔ محققین نے پایا کہ ”انٹیکلو پیڈیا آف اسلام“ اور ”انڈیکس اسلامکس“ جیسے اہم علمی ذرائع ڈیجیٹل طور پر مہیا ہیں اور تحقیق کے لئے وسیع سطح پر زیر استعمال بھی لائے جا رہے ہیں۔ مذکورہ رپورٹ کا مقصد ایسے وسائل کی نشاندہی بھی تھا جو محققین کو مطلوب ہوں تاکہ تحقیقی طور پر ایسے مواد کو ڈیجیٹل قالب میں ڈھالا جائے۔ لیکن تحقیقی ٹیم اس بات کا پتہ لگانے میں کامیاب نہیں ہو سکی کہ کون کون سی کتابوں کو ڈیجیٹل طور پر مہیا کر لیا جائے کیونکہ

غیر محفوظ ہندوستانی



تحریک شہیدین پر کم و بیش دو سو سال گزر جانے کے بعد بھی آج تک لوگوں کی زبانوں پر اس کا ذکر جیسا ہی طرح ہوتا ہے جیسے کہ ابھی ابھی چند دنوں قبل کی بات ہو۔ ملک اور بیرون ملک میں کوئی بھی سیمینار، کنونشن اور کانفرنس جس کا کسی بھی اعتبار سے جنگ آزادی ہند اور اس کے عائدین سے تعلق ہو ممکن نہیں کہ بلا اس تحریک کے تذکرے کے پوری ہو جائے۔ تحریک شہیدین کے جیاؤں کی ہی جلائی ہوئی قندیلوں سے ہمارا ملک ہندوستان ۱۹۴۷ء میں آزادی کا تاج اپنے سر پر باندھنے کے قابل ہوسکا۔ اگر انھوں نے اپنے فولادی عزم و ارادہ سے غلام ہندوستان کی غلامی کی زنجیروں کو پاش پاش نہ کیا ہوتا تو آج ہمارا ملک آزاد فضا میں سانس نہ لے پاتا۔ تحریک شہیدین پر کئی تاریخوں سے گفتگو کی جاتی ہے۔ بنیادی طور پر یہ تحریک آزادی ہند کی اہم ترین تصویر کی جاتی ہے۔ جو کہ جی برحق ہے لیکن اس تحریک کے بنیادی مقاصد میں سے دعوت تبلیغ بھی رہا ہے۔ بد قسمتی سے مقررین و مضامین نے اس جانب بہت کم توجہ دی ہے جس کی وجہ سے تحریک شہیدین کے دعوتی کارنامے اور ان کی حصولیابی اس طرح نہیں نکھر سکی جو کہ اس کا حق تھا۔

جس پر آشوب ماحول اور حالات میں شہیدین نے اپنی تحریک کا آغاز کیا وہ کسی بھی اعتبار سے مسلمانوں کے لئے سازگار نہیں کہہ سکتے۔ مسلمان تمام ہی شہید زندگی میں منزل کے شکار تھے۔ دینی، اخلاقی اور سیاسی ہر تہ پر سے انہیں اصلاح اور رہنمائی کی ضرورت تھی۔ مولانا سید سلیمان ندوی رقمطراز ہیں:

”تیرہویں صدی میں جب ایک طرف ہندوستان میں مسلمانوں کی سیاسی طاقت فنا ہو رہی تھی دوسری طرف ان میں شرکانہ رسوم و عبادت کا زور تھا۔ مولانا اسماعیل شہید اور

آج کل غیر ممالک میں رہنے والے ہندوستان خداداد افرادی جان ہر جگہ خطرے میں نظر آتی ہے۔ امریکہ اور افریقہ کے مختلف شہروں میں لوگ آسانی سے انہیں اغوا کر لیتے ہیں، قتل کر دیتے ہیں، اس کے باوجود بے بسی ہے کہ ہندوستانی اپنا گھر باہر چھوڑ کر دوسرے ممالک میں رہنے کے لئے مجبور ہیں اس سلسلے میں جہاں غیر ممالک میں رہنے والے ہندوستان خداداد افراد کو ہمہ وقت ہوشیار رہنا چاہئے وہیں حکومت ہند پر بھی لازم ہے کہ وہ اپنے ملک کے شہریوں پر جگہ جگہ طرح طرح ہونے والے حملوں پر دوسرے ممالک کو متوجہ کرے ان سے ان کی حفاظت کے لئے مناسب بندوبست کی اجازت کرے۔ گزشتہ دنوں آسٹریلیا اور امریکہ میں ہندوستانی طلباء کو بلا سبب ہی بے دردی سے قتل کر دیا گیا اور اب تک یہ نہ معلوم ہوسکا کہ ایسا کیوں ہوا، اس کا مقصد کیا تھا۔ کچھ دن پہلے ہی آنحضرت پر دہشت کے ایک طالب علم کو امریکہ میں قتل کر دیا گیا۔ سمندری لٹیروں کی بھی شہ زوری بڑھ رہی ہے کچھ عرصے پہلے ہی صومالیہ کے بحری قزاقوں نے ایک بحری جہاز کو اغوا کر کے ہندوستانیوں کو اپنے قبضے میں کر لیا۔ بڑی مشکل سے ان کو آزاد کرایا جا سکا لیکن اس واردات کو دوی ماہ ماز سے گئے تھے پھر بحر آئی کہ تین ہندوستانیوں کو کینیا کے قریب اغوا کر لیا گیا۔

جمعہ کی شب کینیا کے قریب اغوا کئے گئے ہندوستانیوں میں سے ایک رشتہ دار نے خبر دی کہ ”ایم وی الفا مینارا“ نام کے ایک بحری جہاز پر جنوری کو کینیا کے ساحل کے قریب اغوا کر لیا گیا۔ اس جہاز کو اغوا کر کے اس میں آٹھ کینیا شہریوں کو قتل چھوڑ دیا گیا مگر تین ہندوستانیوں کو اپنے قبضے میں کر لیا گیا ہے۔ اس جہاز پر کل گیارہ ہی آدمی تھے جن میں صرف تین ہی ہندوستانی تھے۔

جس جگہ ہندوستانی جہاز کو اغوا کیا گیا وہ پہلے عدن سے تھوڑی دور واقع ہے۔ یہ وہ جگہ ہے جہاں ہندوستانی بحریہ کے کشتی جہاز نہیں جاتے۔ چھپلی پلانے والا چھوٹا جہاز کینیا کا تیا گیا ہے لیکن اس کا کپتان ہندوستانی تھا اور ایک انجینئر ایک اور سواہری ہندوستانی تھا انھوں نے ان دونوں نے ان ہی تینوں کو اپنے قبضے میں کر لیا ہے اس سلسلے میں ہندوستانی بحریہ کے سربراہ ایڈمرل سریش مہیہ نے اخبار نویسوں کو بتایا کہ انہیں یہ نہیں معلوم کہ اس جہاز پر کینیا کا بھی کوئی شہری تھا لیکن یہ ضرور معلوم ہوا ہے کہ کپتان انجینئر اور ایک سوار ہندوستانی تھا ان کا کہنا ہے کہ واردات عدن کی طبع کی حدود سے باہر ہوئی ہے۔ اغوا کئے گئے ایک شخص کے بھائی چارج نے بتایا کہ لٹیروں نے جہاز پر سوار باقی آٹھ کینیا شہریوں کو چھوڑ دیا تھا۔ چارج کا تعلق تال ناڈو سے ہے۔ اس کا کہنا ہے کہ اسے اپنے بھائی کے اغوا کی خبر واردات کے ایک دن بعد ہی اس نے یہی بتایا کہ جس کشتی کا جہاز ہے اس کے مالک نے اغوا کرنے والوں کو کوئی رقم دینے سے صاف انکار کر دیا ہے جس سے تینوں ہندوستانیوں کی جائیں خطرے میں ہیں۔ اغوا کیا گیا کپتان سمجھا جاتا ہے کیرلا کے کوٹام کا رہنے والا ہے اور اس کا نام سہجن ہے۔ تینوں اغوا کئے گئے ہندوستانیوں کو ہندوستانی ذمہ داروں کے رویے سے سخت مایوسی ہے۔ ان کا کہنا ہے کہ انہیں کوئی دھارنہ نہیں بندھائی گئی اور نہ ہی اغوا لوگوں کو روانہ لانے کے لئے کچھ کرنے کی بات کہی گئی ہے۔

اغوا ہونے ہندوستانیوں کے رشتہ داروں نے پولیس کشر سے رابطہ قائم کر کے ان سے ہر ممکن مدد فراہم کرنے کا مطالبہ کیا ہے پولیس کشر کا کہنا ہے کہ وہ وزارت خارجہ سے ضابطے کے مطابق رابطہ قائم کر کے کچھ کرنے کی کوشش کریں گے۔ دریں اثنا ہندوستانی بحریہ کے سربراہ ایڈمرل سریش مہیہ نے کہا ہے کہ ہندوستانی بحریہ اغوا کئے لوگوں کو آزاد کرانے ہر ممکن کوشش کرے گی۔

(روزنامہ ”آگ“، کھنڈ)

تحریک شہیدین اور دعوت دین

شہد و بدعت اور اسراف **اصناف تینا** میں شاہ ولی اللہ کا خاندان بھی عوام الناس کے طریقے پر تھا اور اس کی بہت سی مثالیں کتابوں میں موجود ہیں، اشارہ کافی ہے۔ خالد گرجا بھی رقم طراز ہیں: ”چونکہ یہ تحریک کوئی سیاسی تحریک نہ تھی، جس کا کام ملک گیری ہو اور نہ ہی صرف تبلیغ تحریک تھی جو سیاست سے روکنا ہی نہ ہو، بلکہ یہ ایک تجدیدی تحریک تھی جس کے سامنے یہ ایک وقت لوگوں کی اصلاح کا پروگرام بھی تھا اور ایسی حکومت کا قیام بھی تھا جو خالص کتاب و سنت کے قانون کی حامل ہو۔ چنانچہ ان دنوں بعض علماء نے یہ فتویٰ دے رکھا تھا کہ اب حج فرض نہیں رہا۔ کیونکہ انگریزوں وغیرہ سے جنگوں نیز اپنی خاندان جنگیوں کی وجہ سے راستہ بند ہے۔ نیز ہندو نہایت کثرت کی وجہ سے یہ وہ عورتوں کا نکاح بھی معیوب سمجھا جاتا تھا۔ چنانچہ اس رسم کو اپنے ہی گھر سے توڑا خاص شاہ اسماعیل رحمت اللہ علیہ نے اپنے دیگر معادین کے تعاون اور اللہ تعالیٰ کی نصرت و تائید سے دعوت کی کمان کو سنبھالا، ہر چیز کو داد پر لگا کر اللہ تعالیٰ کے احکام و فرمان کی بالادستی کا عزم مصمم کر لیا۔ بریلی، دہلی، بنگال، پنجاب، سندھ کے علاقے خاص طور سے آپ کے دعوتی مراکز قرار پائے۔ آپ جہاں بھی پڑاؤ ڈالے لوگوں کا ایک جہوم ہوتا۔ جو آپ سے کتاب و سنت کی باتیں سنتے۔ اس کے مطابق اپنی زندگی ڈھالنے کی سعی کرتے اور اپنے ہم نغیبوں میں سے بھی جن کو مناسب خیال کرتے دروازہ اور قرب و جوار کے علاقوں میں دعوتی اغراض کے تحت روانہ فرمایا کرتے تھے۔

تحریک شہیدین کے لالہ و گھر کی شانہ جدوجہد سے چند ایسے رسوم کا بھی خاتمہ ہوا جن پر خاندان ولی اللہی میں عمل بھی ہوتا تھا۔ جیسے سلام سنون اور نکاح بیگانگان کے سلسلے

برقی قوت اور حادثات

اللہ کی نعمتوں کا ہم شکر نہیں کر سکتے جو پوری کائنات کا انتظام فرشتوں کے ذریعہ انسان کے لئے کر رہا ہے اور اس نے بندگی کرنے اور اللہ کے ساتھ کسی کو شریک نہ کرنے کا حکم دیا ہے۔ اور اسی نے انسان کو دائمی قوت دی جس سے انسان ترقی کرتے کرتے بارش کے پانی کا ذخیرہ کر کے بجلی تیار کر چکا ہے جو آسان قیمت پر مہیا ہوتی ہے۔ لیکن ہم اگر اس کا استعمال ٹھیک اور مناسب نہ کریں تو حادثات رونما ہوتے ہیں اور یہی نعمت ہمارے لئے آزارش اور نقصان کا ذریعہ بنتی ہے۔ جس کا ذکر قرآن میں اس طرح ہے کہ آزارش اور نقصانات جانی ہوں یا مالی ہوں انسان کے اعمال ہی کی بدولت پیش آتے ہیں۔ کیونکہ اللہ تو رحم کرنے والا ہے۔ اور رحمن ہے۔ ضرورت ہے کہ ہم برقی قوت اور حادثات کے بارے میں آگاہی حاصل کریں اور اپنے بچوں اور طلباء کو اس سلسلہ کی بنیادی معلومات لازمی طور پر دیں۔ جب بارش گرنے اور چمک و گرجا گراہٹ کے ساتھ بجلی گرنے کے حادثات رونما ہوتے ہیں۔

جیسا کہ آئے دن اخبارات کے ذریعہ ہمیں اطلاع ملتی ہے کہ فلاں شخص درخت کے نیچے کھڑا تھا اور بجلی درخت پر گری اور شخص فوت ہو گیا۔ یا بجلی کسی مکان پر گری اور تمام آلات بلب، فریج، ٹی وی دھاگے کے ساتھ جل کر شارت سرکٹ ہو گیا یا کسی دوکان میں شارت سرکٹ سے آگ لگ گئی اور جانی اور مالی نقصان ہو گیا۔ ان سے بچاؤ کی تدبیر اختیار کرنا ضروری ہے۔

(۱) اپنا گھر بناتے وقت الیکٹریک

موجودہ دنیا کا حربی طاقت کے لحاظ سے جائزہ لینے کے بعد واضح طور سے یہ بات سامنے آتی ہے کہ رواں صدی میں عالمی سطح پر طاقت کے لحاظ سے بڑی مقدار میں عدم توازن پایا جاتا ہے جسے عالمی امن و سلامتی کے لیے زبردست خطرہ کہا جا سکتا ہے۔ کیونکہ اس بات سے انکار نہیں کیا جا سکتا کہ طاقتور اقوام و ممالک طاقت کے ذریعہ اپنے حریف ممالک و اقوام پر دبدبہ قائم کرنا چاہتے ہیں، یہی صورت حال بعض قبائل اور خاندانوں کے درمیان بھی پائی جاتی ہے۔ البتہ جب دیکھوں، بظلموں اور قوموں میں طاقت کی کمی و بیشی کی وجہ سے لڑائی کی نوبت آتی ہے تو کمزور اقوام و ممالک کو نسبتاً زیادہ جانی و مالی دونوں طرح کے نقصانات سے دوچار ہونا پڑتا ہے۔ ایسی صورت میں ایک طرف طاقت کا ہونا اور دوسری جانب طاقت کا نہ ہونا انتہائی خطرناک ثابت ہوتا ہے اور اگر دو مقابل دونوں ممالک طاقتور ہوتے ہیں یا کمزور ہوتے ہیں تو دونوں کی صورت حال ایک جیسی ہوتی ہے۔ طاقتور ملک اپنے حریف طاقتور ملک سے لڑنے کی جلدی سے اس لیے ہمت نہیں کرتا

عالمی سطح پر طاقت کا عدم توازن اور اس کے خطرناک اثرات

موجودہ دنیا کا حربی طاقت کے لحاظ سے جائزہ لینے کے بعد واضح طور سے یہ بات سامنے آتی ہے کہ رواں صدی میں عالمی سطح پر طاقت کے لحاظ سے بڑی مقدار میں عدم توازن پایا جاتا ہے جسے عالمی امن و سلامتی کے لیے زبردست خطرہ کہا جا سکتا ہے۔ کیونکہ اس بات سے انکار نہیں کیا جا سکتا کہ طاقتور اقوام و ممالک طاقت کے ذریعہ اپنے حریف ممالک و اقوام پر دبدبہ قائم کرنا چاہتے ہیں، یہی صورت حال بعض قبائل اور خاندانوں کے درمیان بھی پائی جاتی ہے۔ البتہ جب دیکھوں، بظلموں اور قوموں میں طاقت کی کمی و بیشی کی وجہ سے لڑائی کی نوبت آتی ہے تو کمزور اقوام و ممالک کو نسبتاً زیادہ جانی و مالی دونوں طرح کے نقصانات سے دوچار ہونا پڑتا ہے۔ ایسی صورت میں ایک طرف طاقت کا ہونا اور دوسری جانب طاقت کا نہ ہونا انتہائی خطرناک ثابت ہوتا ہے اور اگر دو مقابل دونوں ممالک طاقتور ہوتے ہیں یا کمزور ہوتے ہیں تو دونوں کی صورت حال ایک جیسی ہوتی ہے۔ طاقتور ملک اپنے حریف طاقتور ملک سے لڑنے کی جلدی سے اس لیے ہمت نہیں کرتا

بڑے چھوٹے دیہات اور شہران کی راہ میں آئے جہاں ٹھہرے وہیں اللہ کے احکام پہنچانے عوام الناس کو توحید کی تبلیغ فرمائی حدیث مصطفیٰ غفلت زدہ لوگوں کو پہنچانی عقائد کی کجی کی ہر طرح ترویج فرمائی بڑی شفقت سے ترک شرک کی تاکید فرمائی جو کہیں ہندوؤں کی گھس گھسوں سے چھڑا نہیں نئی کی سنتیں جو مت بھی تھیں تازہ کروائیں وہ جن کے شرکانہ کام تھے سارے بدلوانے جو سیدھے راہ سے ہٹنے ہونے تھے راہ پر آئے جہاں بھی سید احمد اور ان کے ہمنوا پہنچے وہاں ان کے جلو میں جل کے انوار خدا پہنچے دلوں کی کھیتیاں اس آبر نے سیراب کر ڈالیں زمینیں روح کی جو جھمبھیر شاداب کر ڈالیں بہار افزا ہونے سے ہر فلاح کے گلشن خزاں کی زد میں آئے سب کو نکشت دیر کے گلشن (شاہنامہ بالا کوٹ میں: ۱۱۳)

یقیناً تحریک شہیدین تحریک جہاد کے ساتھ ساتھ ایک دعوتی تحریک تھی۔ جس کے اچھے شرکات ملک و بیرون ملک میں رونما ہوئے۔ جیسے ہونے لگا۔ افراد صراط مستقیم پر گامزن ہوئے۔ اللہ اور اس کے رسول کی باتوں کو عروج حاصل ہوا۔ عقائد بدکا خاتمہ ہو گیا۔ غلط رسوم و رواج مٹ گئے۔

شوکت علی سالاری انجینئر
پلاٹ ۱۰۱، عارف کالونی، اورنگ آباد

پول کے الیکٹریک دائرہ بھی گرم نہیں ہوں گے اور الیکٹریک پول پر شارت سرکٹ سے (Current) بجلی اتر آنے سے بچا جا سکتا ہے اور عوامی بچت بھی ہوگی۔ کیونکہ بجلی کی بچت عوام کی بچت ہے۔

(۲) برقی قوت کی معلومات بچوں کو ضرور دیں مثبت رویہ +۱۶ الیکٹرون Ver۔ الیکٹرون آنے سے ہی قوت پیدا ہوتی ہے۔ جو ہمیں نظر نہیں آتی لیکن جیسے ہی ہم اسے چھوتے ہیں زور کا شاک لگتا ہے جس کو ہم محسوس کرتے ہیں اس میں Tester کے ذریعہ جس میں ایک چھوٹا بلب +Ve بہاؤ معلوم کرتے ہیں اس کی بچوں کو عملی مشق بھی کروائیں جس سے بچے اپنی معلومات میں اضافہ کریں گے۔

بجلی پیدا کرنے کی دو قسمیں ہیں ایک ڈائریک کرنٹ یعنی D.C. دوسری A.C. الٹرنیٹ کرنٹ D.C. کرنٹ کی مثال آپ کی بیٹری سیل ہے جو خشک Cell کے ذریعہ کچھ دن تک ہم استعمال کرتے ہیں اور جدید انورٹر (Inverter) جس میں لیڈ سیل اور ایسڈ (Acid) استعمال ہوتا ہے کیسیا تعمیر کے ذریعہ Cell خارج ہوتے ہیں اور انورٹر قوت دیتا ہے اور یہی طریقہ ٹرینیٹوں کے لئے استعمال ہوتا ہے۔

دماغی حالت بہتر بنانے کے لئے بھی D.C. کرنٹ کے معمولی شاک ڈاکٹر اپنے دو خاندانوں میں مریش کو دیتے ہیں جس سے دماغی خون کے بہاؤ کو ٹھیک کیا جاتا ہے اور مریش اچھا ہو جاتا ہے۔

سب سے بلند ترین مثال ہے۔ یہاں تک کہ اس موقع پر ان کو بھی معاف کر دیا گیا جو آپ اور آپ کے پیچھے فوج لیے پھرتے تھے اور جنہوں نے آپ کے پیارے چچا حضرت خزوہ اور آپ کے اصحاب کو شہید کیا تھا اور طرح کی اذیتیں دی تھیں۔ اگر آپ چاہتے تو ایک ایک سے انتقام لے سکتے تھے لیکن آپ نے طاقت کا باطل استعمال نہیں کیا۔

تشریحات بات ہے کہ موجودہ دور میں جن اقوام و ممالک کے ہاتھوں میں طاقت ہے ان کے یہاں انسانیت کے تین ایسا کوئی جذبہ نہیں پایا جاتا کہ عوام الناس جنگ کے ہتھیار تک نتائج سے محفوظ رہیں بلکہ طاقتور ممالک کے ذریعہ مسلط کی جانے والی جنگوں میں جان و بوجھ کر شہری آبادی اور عام لوگوں کو جنوں کے مقابلے میں زیادہ نشانہ بنایا جاتا ہے۔ اسرائیل کو دیکھ لیجئے کہ غزہ پر حملے کے دوران عام شہریوں پر حملے کر رہا ہے، اسی لیے محض چند دنوں میں اسرائیلی حملوں میں کئی سو مصوم بچے جاں بحق ہو چکے ہیں۔ دیگر وہ ممالک بھی جو جدید ترین ٹکنالوجی سے لیس ہیں اور خطرناک ہتھیار اور بڑی تعداد میں ہتھیار رکھتے ہیں۔

مولانا اسرار الحق قاسمی

کہا کہ اس بات کا خطرہ رہتا ہے کہ اگر اس نے حملہ کیا تو ہم مقابل ملک کی جانب سے بھی اسے منہ توڑ جواب کا سامنا کرنا پڑے گا۔ ایسے حالات میں ان دونوں ممالک کے مابین جنگ کے خطرات بہت کم ہوتے ہیں۔

یہ ایک بات ہے کہ طاقت ایسے ملک یا قوم کے پاس ہو جو عمل مزاج ہو، جو اپنے مفادات کے آگے انسانی تقاضوں کو ترجیح دیتی ہو اور ناجائز طاقت کا استعمال اس کی نگاہ میں گناہ عظیم ہو۔ مثال کے طور پر تاریخ میں بہت سے صالح مسلم خلفاء و مسلمان ایسے گزرے ہیں جنہوں نے ہمہ پور طاقت سے لیس ہونے کے باوجود بھی کسی کو دبانے یا ستانے کے لیے طاقت کا استعمال نہیں کیا بلکہ طاقت کے ذریعہ انہوں نے انسانیت کا تحفظ کیا۔ اگر مجبوراً انہیں کسی دوسرے ملک سے جنگ کرنی پڑی تو بھی انہوں نے بڑے پیانے پر چاہی نہ پھیلائی اور عوام کی سلامتی کا پورا خیال رکھا۔ غزوہ بدر میں قید کیے گئے بہت سے دشمنوں کے ساتھ پیغمبر اسلام صلی اللہ علیہ وسلم آپ کے صحابہ کا بہترین سلوک اور فتح مکہ کے موقع پر سخت سے سخت دشمنوں کو امان دینا اس کی

باقی صفحہ ۲ پر

اہم خبروں کا اختصار

ملکی

● نئی دہلی - بحیروں سنگھ شیکھادت اور کلیان سنگھ کے بعد بابی بے پی کے ایک اور سینئر لیڈر جسوت سنگھ نے یہ شکایت کی ہے کہ راجستھان کے کچھ لیڈران کے بیٹے کے خلاف غیر ضروری تفتیش کر رہے ہیں اور اگر اسے نہیں روکا گیا تو کچھ سببا احتیاط میں پارٹی کو اس کا فائدہ پہنچتا رہ سکتا ہے۔

● نئی دہلی - نیٹیلٹ کا گھر میں پارٹی کے ترجمان ڈی ٹی پراگھی نے کہا ہے کہ پارٹی کی قومی ایگزیکٹیو کمیٹیٹنگ میں اس پر غور کیا جائے گا کہ لگے لگے وزیراعظم کے طور پر اپنے لیڈرشپ پارٹی پر دیکھ کر بے یگانہ۔

● نئی دہلی - سی آئی کے وکیل نے چیف میٹر پولیشن جیسٹریٹس راکیش پنڈت کی عدالت کو بتایا کہ ایجنسی ۱۹۸۳ء کے سنگھ مخالف فساد کی تفتیش کا کام یاد کے اندر مکمل کر لے گی۔ تفتیش کے دائرے میں سابق مرکزی وزیر جگدیش ناتھ بھی ہوں گے۔

● بے یو۔ حکومت راجستھان نے ریاست میں تعلیمی اداروں اور عبادت گاہوں کے نزدیک کوئی گھنٹی گھر یا شراب کی ۱۵۶ دکانیں بند کرنے کا حکم دیا ہے۔ یہ دکانیں سابق سرکار نے اس ضمن میں طے شدہ قواعد و ضوابط کی خلاف ورزی کرتے ہوئے کھولی تھیں۔

● نئی دہلی - مرکزی وزیر داخلہ پی جی پھیرم نے ایک پرائیویٹ نیوز چینل کی تقریب میں کہا کہ کئی حملوں کے سلسلے میں پاکستان نے ابھی تک کوئی اطمینان بخش قدم نہیں اٹھایا ہے تاہم اس کی پوزیشن میں پیش رفت ضرور ہوئی ہے۔

● نئی دہلی - ایکشن کمیشن نے میٹالیہ، اتر پردیش اور مغربی بنگال کے ایک ایک اسمبلی حلقہ میں ۲۶ فروری کو ضمنی الیکشن کرانے کا فیصلہ کیا ہے۔

● ممبئی - مہاراشٹر کے سابق وزیر ورن کن اسمبلی عارف نسیم خان نے کہا ہے کہ مایگاؤں ہم دھاک کے مڑ مین کے خلاف کھوکھ کے علاوہ ملک کے خلاف جنگ چھیڑنے کا مقدمہ بھی چلانا چاہئے اور ان کے مقدمے کو فاسٹ ٹریک عدالت میں منتقل کیا جائے تاکہ جلد سے جلد انہیں سخت سزا دی جاسکے۔

● نئی دہلی - کانگریس کی مغربی بنگال اکائی کے سربراہ پر دین چندر داس ششی کی طویل علالت کے بعد پارٹی ہائی مکنان نے ایک بار پھر مرکزی وزیر خارجہ پرنب گھرجی کو ریاستی اکائی کے صدر کی اضافی ذمہ داری سونپی ہے اور انہیں وزیراعظم کے ایس میں داخل ہونے کے بعد ان کی بھی اضافی ذمہ داری سونپی گئی ہے۔

● بلاسپور - چھتیس گڑھ ہائی کورٹ نے ریاستی حکومت، سینئر پولیس افسران اور خصوصی افسران کے گروپ کو اس عرضی پر نوٹس جاری کیا ہے جس میں ۸ جنوری کو بستی میں ایک انکوائزر میں ۱۹ افراد کے مارے جانے کی جانچ کی گئی ہے۔

● بھوپال - حکومت مدھیہ پردیش نے لگا تار تیس سال ریاست کے تمام سرکاری اسکولوں میں ۲۱ جنوری کو سورہ نمنسکار کا اہتمام کرتے ہوئے اعلان کیا ہے کہ اسلگے تعلیمی سال سے ہفتے میں ایک بار تمام سرکاری اسکولوں میں اس کا اہتمام کیا جائے گا۔

● نئی دہلی - وزیراعظم منموہن سنگھ نے اپنے برطانوی ہم منصب گارڈن براؤن کو کھیل کر برطانوی وزیر خارجہ جیلین جینز کے اس بیان پر ناراضگی کا اظہار کیا ہے جس میں دہشت گردی کو مسئلہ شہر کے حل سے جوڑ دیا گیا تھا۔

● لکھنؤ - بی جے پی سے استعفیٰ دینے کے بعد اتر پردیش کے سابق وزیر اعلیٰ کلیان سنگھ نے ایک بار پھر جوہیا کے مسئلے پر نمر بڈلے ہوئے کہا ہے کہ ہندو اور مسلم مذہبی رہنماؤں کو تاریخ دانوں کے ساتھ مل کر مسئلے کا ایسا پر اس حل تلاش کرنا چاہئے جس سے کسی فریق کو تکلیف نہ پہنچے۔ ان کے بیٹے راجیو سنگھ اب ساجوا دی پارٹی میں شامل ہو گئے ہیں۔

● انبالہ - یہاں کی ایس بی (ریلوے) بھارتی ریزرو جو بھوٹا کیسپر میں بم دھماکہ کی تحقیقات کر رہی ہیں، ٹیلی فون کے ذریعے بھیبا تک نتائج کی دیکھی دی گئی ہے۔ گزشتہ دو برسوں میں انہیں ایسے چھوٹے چھوٹے کیسے۔

● ممبئی - شیڈیٹا کے سربراہ بال ٹھاکرے نے اپنی ۸۳ ویں سالگرہ کے موقع پر مراٹھی روزنامہ "سامتا" کے ادارے میں کہا کہ وہ مایگاؤں بم دھماکہ کے ۱۱ ماہرین جنہیں کھوکھ کے تحت ہندو راشٹر قائم کرنے اور ملک سے بناوٹ کی سازش رکھنے کے الزام میں گرفتار کیا گیا ہے، ان کی حمایت کرتے ہیں۔

بین الاقوامی

● واشنگٹن - لیپائی لیڈر مہر مہر دانی نے جارج ٹاؤن یونیورسٹی کے طلباء کو ویڈیو کانفرنسنگ کے ذریعے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ نئے امریکی صدر کو قیام امن کے لئے اسامہ بن لادن کو ایک موقع دینا چاہئے۔

● واشنگٹن - نئے امریکی صدر بارک اوباما نے اپنے دفتر کے پہلے دن ہی فلسطینی انتظامیہ کے صدر محمود عباس، مصر کے صدر حسنی مبارک، اسرائیل کے وزیراعظم ایہود اولمرت اور اردن کے شاہ عبداللہ سے بات چیت کی اور غزہ میں موجودہ جنگ بندی کو مضبوط کرنے کے لئے پوری مدد کرنے کا یقین دلایا۔

● ماسکو - روس نے سمندری تجربے کو نامکمل بتاتے ہوئے ہندوستان کو آبدوزوں کی سپلائی غیر معینہ مدت کے لئے ملتوی کر دی ہے۔

● کابل - افغانستان کے صدر حامد کرزئی نے ایک بار پھر ناٹو افواج پر زور دیا ہے کہ وہ عام لوگوں کی بائیس کم کرنے کے لئے مزید کوشش کریں اور جس طرح افغانستان میں اربوں ڈالر کی امداد استعمال کی جارہی ہے اس کی حکمت عملی کو تبدیل کرنے کی ضرورت ہے اور ناٹو کے سربراہ نے افغان حکومت میں کرپشن کی شکایت کی ہے۔

● ویانا - بین الاقوامی جوہری توانائی ایجنسی نے کہا ہے کہ وہ غزہ حملوں میں یورینیم اسلحہ کے استعمال سے متعلق عرب ممالک کے الزام کی جانچ کرے گی۔

● تہران - ایران کے وزیر خارجہ منوچہر مفتحی نے کہا ہے کہ جس طرح پوری دنیا کے مزاحمتی گروپوں کو اپنی مدافعت کا حق حاصل ہے اسی طرح غزہ میں فلسطینیوں کو بھی استعمال کیے بغیر جنگ کے لئے اسلحہ پانے کا حق حاصل ہے اور انہیں جہاں سے بھی اسلحہ ملے گا وہ اسے حاصل کریں گے۔

● کولمبو - مشرقی سری لنکا میں سرک کے کنارے نصب بم پھینچنے سے دو افراد ہلاک اور گیارہ زخمی ہو گئے۔

● غزہ - اسرائیل نے ۲۱ جنوری کو غزہ سے اپنی فوجوں کے انخلاء کو مکمل کر لیا۔ ایک اندازے کے مطابق غزہ کی تعمیر نو کے لئے ۱.۷ ارب ڈالر کی ضرورت ہوگی۔ اسرائیل نے کہا کہ وہ انخلاء کے باوجود غزہ کی فضائی اور بحری نگرانی جاری رکھے گا۔

● اسلام آباد - پاکستان کے وزیر خارجہ شاہ محمود قریشی نے کہا ہے کہ ضرورت اس بات کی ہے کہ ہندوستان اور پاکستان دہشت گردی مخالف تعاون کے لئے لائحہ عمل تیار کرنے کے علاوہ وسیع پیمانے پر باہمی معاہدہ مذاکرات کو دوبارہ بحال کریں۔

● برلن - جرمنی کی چانسلر انگیلا مرکل کی قدامت پرست پارٹی نے کہا ہے کہ افغانستان میں مزید فوج بھیجنے سے حالات بہتر نہیں ہوں گے جیسا کہ نئے امریکی صدر بارک حسین اوباما نے اعلان کیا ہے بلکہ ایران سمیت کچھ ملکوں کا رابطہ روپ بنایا جائے جو افغانستان کی صورتحال کو مستحکم کرنے کے لئے ایک نئی حکمت عملی تیار کرے۔

● واشنگٹن - رسوائی نے آخری وقت تک امریکہ کے سابق صدر جارج ڈبلیو بوش کا چھپا نہیں چھوڑا۔ نئے صدر بارک حسین اوباما کی طرف برداری کے دوران بھی اور جب حلف کے بعد سابق دمو جودہ صدر کینیڈل بل کی طرف جا رہے تھے، لوگوں نے بوش مخالف نعرے لگائے۔

● لندن - ایک برطانوی اخبار کی رپورٹ کے مطابق بارک حسین اوباما کی ہاؤس ہاؤس میں آمد افغان صدر حامد کرزئی کی اقتدار سے رنجتھی کا سبب بن سکتی ہے کیونکہ افغانستان میں تصدد کی پریشان کن صورتحال، سرکاری اہلکاروں کی بدعنوانیوں اور کمزور قیادت کے باعث حامد کرزئی کی بین الاقوامی حمایت میں نمایاں کمی آئی ہے۔

● تاشقند - روس کے صدر دیمتری مدویف نے یہاں ایک پریس کانفرنس میں کہا کہ وہ افغانستان میں امریکہ کے ساتھ تعاون کرنے اور غیر فوجی رسدات ترسیل مدد کے لئے تیار ہیں۔

● غزہ - مشرق وسطیٰ کے لئے امریکہ کے نئے خصوصی نمائندے جارج چل کے تقرر کے بعد حماس کے ترجمان اسامہ بھمان نے کہا کہ بارک اوباما سٹیجی کمانڈرو لگا امریکہ کے صدر منتخب ہونے، لیکن فلسطین سے متعلق امریکہ کی پالیسی میں کوئی تبدیلی نظر نہیں آتی اور وہ بھی سابقہ حکومت کی غلطیاں دہرا نہیں گے۔

پتیبہ: اسلام میں مطلوب مومنوں کی صفات

استہزاء ہے جو مشرکین کرتے تھے۔ یہ سلام، سلام تجرید نہیں بلکہ سلام متارک ہے۔ یعنی جیسے اردو میں بھی کہتے ہیں، جابلوں کو دور ہی سے شاز نہیں کرتا جو لوگوں کے درمیان صلح کرانے کے لئے، ظاہر ہے سلام سے مراد ترک جنابیت ہی ہے (اللغز مومن بندہ کو مذکورہ بالا صفات کا حامل ہونا چاہئے۔

ارشاد باری تعالیٰ ہے: ہم میں سے اُن لوگوں سے جو ایمان لائے ہیں اور جنہوں نے نیک اعمال کئے ہیں اللہ تعالیٰ وعدہ فرما چکا ہے کہ انہیں ضرور میں میں خلیفہ بنائے گا جیسے کہ ان لوگوں کو خلیفہ بنایا تھا۔ جو اُن سے پہلے تھے اور یقیناً اُن کے اس دین کو مستویٰ کے ساتھ جھکم کر کے بجا دے گا، جسے ان کے لئے وہ پسند فرما چکا ہے۔ اور ان کے خوف و خطر کو وہ امن وامان سے بدل دے گا۔ وہ میری عبادت کریں گے میرے ساتھ کسی کو بھی شریک نہ ٹھہرائیں گے۔ (النور: ۵۳-۵۵)

”نماز کی پابندی کرو، زکوٰۃ ادا کرو اور اللہ تعالیٰ کے رسول کی فرمائنداری میں لگے رہو۔ تاکہ تم پر رحم کیا جائے۔“

مذکورہ بالا جاری باتیں صرف مومن بندوں کو مخاطب کر کے اللہ تعالیٰ نے ارشاد فرمائی ہیں دین فطرت صرف تین صورتوں میں جموت ہونے کی اجازت دی ہے۔ سیدہ ام کلثوم بنت عقبہ کہتی ہیں کہ میں نے رسول کو

پتیبہ: عالمی سطح پر طاقت کا عدم توازن

واقف ہے کہ عرب ممالک حربی طاقت سے مضبوط نہ ہونے کی وجہ سے اس کے جارحانہ حملوں کا جواب دینے کی ہمت نہیں کر سکتے اور اگر انہوں نے اس کی ہمت کی بھی تو وہ اس کا کچھ نہیں بگاڑ سکتے۔ اگر فلسطین، لبنان، شام، یا کسی عرب ملک پر اس کے برابر کی طاقت ہوتی تو اسرائیل فلسطین پر حملہ کرنے سے پہلے سو بار سوچنے پر مجبور ہوتا۔

اس خطہ میں طاقت کے عدم توازن کا سہرا ان مغربی ممالک کے سر جاتا ہے جنہوں نے اسرائیل کو طاقتور بنایا۔ اسرائیل کو ایسی ملک بنانے میں بھی امریکہ، فرانس اور دیگر مغربی ممالک کا زبردست کردار رہا ہے۔ اسرائیل نے 1949ء میں ایسی مندرجہ ذیل قیام کرنے میں دلچسپی لینی شروع کی۔ جون 1952ء میں اسرائیل کے وزیراعظم ڈیوڈ بین گوریو نے انسٹ ڈیوڈ برلگان کو اسرائیل کا پہلا چیرمین مقرر کیا۔ اس طرح 1950ء کی دہائی میں اسرائیل نے دوسرے ممالک سے نیوکلیائی ہتھیاروں سے متعلق پروگرام کے سلسلے میں تعاون حاصل کرنے کی بھی کوشش کی۔ 1956ء میں سوئز بحران کے بعد فرانس نے اسرائیل کے نیوکلیئر ایکٹر بنانے پر اتفاق کیا۔ اور اسی سال بی بی سی نیوز ٹائٹ نے اعلیٰ خفیہ برطانوی دستاویزات حاصل کر کے اس بات کی وضاحت کی کہ 1950ء اور 1960ء کی دہائی میں آبی جہاز کے ذریعہ جوہری مواد اسرائیل لایا گیا۔ دستاویزات سے معلوم ہوا کہ 1959ء میں یورینیم اور 1960ء میں پلوٹونیم لایا گیا تھا۔ اسی سال امریکہ کی مرکزی خفیہ ایجنسی نے پُر اعداد اعداد میں یہ بات بھی کہی کہ اسرائیل کے ابتدائی بم بہت زبردست یورینیم سے تیار ہوتے ہیں جسے 1960ء کے وسط میں امریکہ سے حاصل کیا گیا تھا۔ دوسری طرف ان ممالک کی یہ کوشش رہی ہے کہ اس خطے میں دور دور تک طاقت کے لحاظ سے کوئی ملک اتنا مضبوط نہ ہوتا کہ طاقت میں توازن نہ ہو جائے۔ اگر مغربی ممالک کو کبھی اس بات کا شبہ ہوا کہ اس خطے کا کوئی ملک ہتھیار ربح کر رہا ہے تو وہ فوراً حرکت میں آگئے۔ مثال کے طور پر امریکہ کی جانب سے 2003ء میں عراق پر جن وجوہ کی بنیاد پر چڑھائی کی گئی ان میں سے ایک بڑی وجہ عراق میں مہلک براہمی ہتھیاروں کو تیار کیا گیا تھا۔ حالانکہ چند ماہ قبل خود سابق صدر بوش نے اس بات کا اعتراف کر لیا کہ ان کو کبھی خبری نہیں تھی۔ اسی طرح جب ایران نے ایٹمی پلانٹ پر کام کرنا شروع کیا تو پوری مغربی دنیا میں ہلچل مچ گئی اور ہر طرف سے ایران پر دباؤ بنایا جانے لگا کہ وہ ایٹمی پلانٹ سے باز آئے۔ کیونکہ اس صورت میں اسرائیل خطے میں تنہا ایٹمی طاقت نہ رہے گا۔ معلوم ہوا کہ مختلف خطوں میں سازشوں کے تحت طاقت کے عدم توازن کا خطرہ ناکھیل کھلیا جا رہا ہے جس سے دنیائے انسانیت کے گرد خطرات بڑھتے جا رہے ہیں۔

مسلمانوں میں خود اعتمادی کا جوہر پیدا کرنا وقت کا اولین تقاضا / ڈاکٹر محمد رفعت

نئی دہلی - ۱۷ جنوری ۲۰۰۹ء کو شام مرکز جماعت اسلامی ہند کے ہفت روزہ پروگرام میں "امت مسلمہ کا احیاء - کیا اور کیسے" کے موضوع پر تحریک اسلامی کے دانشور ڈاکٹر محمد رفعت کا خطاب ہوا۔ موضوع کی افادیت کے غلط بیانی صرف اصلاح کے سوا کچھ اور نہ، دوسرا وہ آدمی جو جنگ میں جموت ہوئے، اسی طرح میاں بیوی کا ایک دوسرے کو خوش رکھنے کے لئے جموت ہونا بھی جموت نہیں۔" (صحیح ابوداؤد - اس معنی کی حدیث بخاری و مسلم میں بھی آئی ہے)

حدیث شریف میں آتا ہے کہ اللہ کی طرف سے اپنے کارندوں کی کسی کارکردگی سے اتنی خوشی نہیں ہوتی جتنی کہ میاں بیوی کے درمیان تفریق کرنے سے ہوتی ہے۔ چونکہ پورا معاشرتی نظام میاں بیوی کے درمیان اختلاف سے درہم برہم ہو جاتا ہے ان کے بچوں کا مستقبل خطرے میں پڑ جاتا ہے۔ اس لئے شیطانی چالوں کے سبب باب کے لئے اسلام نے میاں بیوی کے درمیان مصالحت کی ہر ممکن تعلیم دی ہے۔ خواہ اس کے لئے میاں بیوی کو ایک دوسرے سے جموت ہی کیوں نہ ہونا پڑے۔ آپ کی دی ہوئی تعلیمات ہمارے لئے مشکل راہ ہیں۔

●

تعمیرت کے یہی مسائل تھے جنہوں نے پاکستان کو دولت کر دیا۔ آج عرب تنظیم کا جذبہ انہیں منظم اور متحد نہیں ہونے دیتا۔ اسی بنیاد پر مسلم ملک آپس میں برسر پیکار رہے اور اپنے بھائیوں کا خون بہاتے رہے۔ اسی طرح مسلمانوں میں مسلکی رحمان اور شناخت بھی ان کی ملی وحدت میں ایک بڑی رکاوٹ ہے۔ "میں احمدیت ہوں، میں خنئی ہوں۔" اس کے نیچے یہ شعور دبا جاتا ہے کہ ہم مسلمان ہیں۔ یہ چیزیں ہماری خود شناسی کے خلاف ہیں کیونکہ ہماری اصل حیثیت یہ ہے کہ ہم مسلمان ہیں، خواہ ہمارے باہمی معاملات میں جزوی اختلافات ہی کیوں نہ ہوں۔ اس کے باوجود ہمارے درمیان اسلامی حیلہ کی کتاب Indian Muslims کا تعارف لکرایا اور کہا کہ جو لوگ اپنے آپ کو مسلمان کہتے ہیں، جو مسلمان ہونے کا اقرار کرتے ہیں وہ مسلمان ہیں خواہ ان کا رہن بہن اور طور طریق کچھ بھی ہو۔ دوسری مقرر ڈاکٹر روبینہ تھیں جو پاکستان سے تشریف لائی تھیں۔ انہوں نے بھی وہی بات دہرائی جو عرفان حبیب صاحب نے کئی تھی البتہ انہوں نے مسلمان کی تعریف میں اسلام کے ارکان خسہ نماز روزہ وغیرہ کا بھی ذکر کیا۔ انہوں نے مذہب کا جو جائزہ پیش کیا اس کی رو سے خانہ جنگی کی ایک داستان ہے جس میں ایک مذہب کے لوگ دوسرے مذہب سے تعلق رکھنے والے لوگوں کا خون بہاتے ہیں اور نام اسن وامان کا لیتے ہیں۔ اسی لئے کچھ لوگ کہتے ہیں کہ مختلف مذہب کو لگا کر ایک نیا مذہب بنایا جائے اور اس میں تمام مذہب کی اچھی باتوں کو شامل کیا جائے۔

قرآن مجید ایک دوسرا جواب فراہم کرتا ہے کہ تمام انسان ابتدا میں ایک تھے اور سب لوگ عقیدہ کو حید اور ایک خدا کی بندگی کے قائل تھے۔ ایک عرصے تک معاشرہ اسی عقیدے اور نظریے پر قائم رہا۔ پھر سماج میں ایک دوسرے پر اپنی برتری جتانے اور غلبہ حاصل کرنے کے رحمان نے باہم اختلاف و انتشار کی صورت پیدا کر دی اور مختلف خیال والے کئی گروہ بن گئے پھر اسلام میں ان سب چیزوں کی گنجائش نہیں۔ خدا کو ماننے والے ایک ہی گروہ ہوتے ہیں۔ یہاں فکر نظر اور سوچنے کی آزادی ہوتی ہے، فرد کی آزادی چھیننے کی کوئی حق نہیں۔ چنانچہ اختلاف و انتشار دور کرنے اور اس صورت حال کی اصلاح کے لئے اللہ نے نبیوں اور رسولوں کا سلسلہ قائم فرمایا تاکہ یہ ایہام دور ہو۔ چنانچہ جب ہم امت مسلمہ کی بات کرتے ہیں تو اس سے ایک اصولی گروہ مراد ہوتا ہے۔ اس کا تعلق نہ تو کسی خاص نسل سے ہے اور نہ جغرافیائی حدود سے بلکہ جو بھی اس اصول اور نظریے کو مان لے وہ اس گروہ اور امت میں شامل ہو سکتا ہے۔

امت مسلمہ کے احیاء سے مراد یہ ہے کہ یہ امت وہ کام انجام دے جس کے لئے اسے برپا کیا گیا ہے۔ یہ امت امر بالمعروف اور نہی عن المنکر کے لئے برپا کی گئی ہے۔ اس لئے یہ لوگوں کو محروم وقت کے قیام اور بھلائیوں کے فروغ کی طرف بلائے اور برائیوں سے روکے۔ دوسرے یہ کہ شہادت حق کا فریضہ انجام دے۔ حق بات اور سچی بات کی گواہی دے۔ نبی نے صحابہ کرام کے سامنے اپنے قول و عمل سے واضح کر دیا کہ حق بات ہے اور باطل کیا ہے اب امت مسلمہ کی ذمہ داری ہے کہ وہ ساری دنیا کے سامنے حق پیش کرے۔ امت مسلمہ کی ذمہ داری بھی ہے کہ وہ دین کو قائم کرے اقامت دین کا فریضہ انجام دے وہ دین کی پیروی اس طرح کرے کہ دین اس کی زندگی میں چلتا پھرتا نظر آئے۔ اللہ کے لکھ کو بلند کرنے کی جدوجہد اس طرح کرے کہ وہ تمام نظریاتی دھوکوں اور اریان پر چھاجائے اور غالب ہو جائے احیاء دین کا کام اس طرح انجام دے جسے صحابہ کرام نے اپنے وقت میں انجام دیا تھا۔ اس کے لئے عملی طور پر کچھ کرنا ہوگا۔ اس وقت مسئلہ مسلمانوں کے سامنے خود شناسی کا ہے، اپنے آپ کو پہچاننے کا ہے، اسے اپنے معیار کو اور اپنی روایات کو یاد رکھنا چاہئے۔ آج صورت حال یہ ہے کہ ہمارے درمیان ایسے لوگ بھی ہیں جو خود کو مسلمان کہتے ہوئے شرم محسوس کرتے ہیں۔ سلام کے بجائے وہ نمتے کرتے ہیں۔ مسلمانوں کے طور طریق اور شناخت اختیار کرنے میں انہیں شرم محسوس ہوتی ہے۔ آج مسلمان عرب ہیں، ہندوستانی ہیں، پاکستانی ہیں، اور جانے کیا کیا ہیں۔

کراس نے لکڑیوں کی فروخت سے کچھ رقم اپنی ضروریات سے بچائی ہے۔ بجالی ہے۔ نبی کا یہ اسوہ ہمارے سامنے آتا ہے کہ آپ نے اس ضرورت مند کو صرف تلی نہیں دی بلکہ اس کی عملی رہنمائی بھی فرمائی۔ آج آج کے حالات میں ہم اس واقعہ کی بوجہ و ہیرو نہیں کر سکتے تو کم از کم اس کی اسپرٹ سے توفائدہ اٹھا سکتے ہیں۔ آج ایسے ادارے تشکیل دینے کی ضرورت ہے جو نوجوانوں کو روادار، روزگار اور فنی تربیت میں رہنمائی کر سکیں، روزگار فراہم کر سکیں، تعلیم کے بہتر مواقع کی نشاندہی کر سکیں، لٹریسی (خواندگی) کو عام کر سکیں، تعلیم بالغان کا انتظام کر سکیں، اس کے لئے ادارے قائم کئے جائیں مگر اس کے لئے حکومت یا ریاست پر منحصر ہونا شرط نہیں ہے۔ یہ اسلامی لیڈرشپ کی ذمہ داری ہے کہ وہ ان سب چیزوں کا اہتمام کرے۔ آج ہماری ملت کو خود اعتمادی سے بھر پور ہونا چاہئے اور اسے اپنے تمام وسائل کو بروئے کار لانا چاہئے۔ آج کے حالات میں جدید افکار و نظریات کے نتیجے میں آج ہمارے بنیادی عقیدے کو یہ چیلنج درپیش ہے کہ خدا نہیں ہے اور اگر ہے بھی تو وہ پراپیٹ لائف تک محدود ہے۔ اجتماعی زندگی میں اسے لانے کی ضرورت نہیں ہے۔ جدید دنیا سے جو خیالات آئے ان سے ہم خاصے مرعوب ہونے اور اس کا توڑ فراہم نہیں کر سکتے۔ دراصل یہ موجودہ نظام تعلیم کی دین ہے اور متبادل نظام تعلیم تیار کرنے میں ہم ابھی کامیاب نہیں ہو سکے ہیں۔ آج اس بات کی ضرورت ہے کہ پوری امت کا نظام تعلیم عقیدہ کو حید کی بنیاد پر استوار کیا جائے۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ نصوص اور معتد نظام تعلیم تیار کیا جائے۔ لٹرانہ خیالات کی آمد سے یہ تصور ہوا کہ ہمارے عقیدے متاثر ہوئے مگر شکر ہے کہ اس حد تک نہیں متاثر ہوئے کہ زبان و لہجہ سے صراحتاً خدا کا انکار کریں۔ ہمارے سامنے کچھ چیلنج بھی ہے۔ معروف سائنس دان آلم پرویز صاحب نے اپنے رسالہ "سائنس" کے ادارے میں لکھا ہے کہ ہم لوگ اس خوش فہمی میں مبتلا ہیں کہ اپنے نوجوانوں سے نماز پڑھوائیں لیتے ہیں لیکن حقیقت یہ ہے کہ ان کے رول ماڈل (Heros) ارتقائات اور معیارات، ٹی وی اور انٹرنیٹ طے کرتے ہیں۔ یہ بڑی تشویش کی بات ہے اور اس کا موثر انداز میں تدارک ہونا چاہئے۔ اس کا حل یہ ہے کہ ہم برائی کو برائی سمجھیں اور اسے اسی طرح پیش کریں۔ اس کی صرف خدمت کر لینا زیادہ سود مند نہیں۔ آج اس کی ضرورت ہے کہ ہمارے پاس تفریح کے صحت مند ذرائع موجود ہوں تاکہ نوجوان بھٹکنے نہ پائیں۔ تفریح طبع کے متبادل ذرائع نسل کو فراہم کرنا ہماری ذمہ داری ہے۔ اس خاموش ثقافتی حملے کا مقابلہ کرنے کے لئے استقامت کی ضرورت ہے۔

تعلیم و تربیت اور دعوت و تبلیغ کے میدان میں گزشتہ ایک صدی میں مسلمانوں کی مختلف جماعتوں نے خاصا کام کیا۔ مگر ان کے علاوہ کوئی ایسا کام نہیں جو قابل ذکر ہو۔ آج اس کی ضرورت ہے کہ امت کی تعمیر کو لئے مسلمان آگے آئیں۔ اس کے لئے اپنا وقت اور اپنی صلاحیتیں بروئے کار لائیں۔ اگر جائزہ لیا جائے تو پانچ فیصد سے زیادہ افراد اس کام میں وقت نہیں لگاتے۔ احیاء امت کے خواب کو شرمندہ تعبیر کرنے کے لئے آج اس کی ضرورت ہے کہ ایمان کو زندہ کیا جائے، اس کا شعور تابدہ کیا جائے اور جذبہ عمل کو پیدا کیا جائے۔

آج اس امت کے اندر کرب معاش کا مسئلہ بہت اہمیت اختیار کر گیا ہے اور صورت حال سنگین ہو گئی ہے۔ ضروریات زندگی پوری کرنا مشکل ہو رہا ہے۔ اس لئے ہماری امت کے ایجنڈے میں یہ چیز شامل ہونا چاہئے کہ روزگار کے متعلق لوگوں کو معلومات فراہم کی جائیں اور اس کے مواقع بھی فراہم کئے جائیں۔ حدیث میں آتا ہے کہ نبی کے پاس ایک شخص آیا اور آپ سے امداد کی درخواست کی۔ آپ نے اس سے پوچھا کہ تمہارے پاس کوئی سامان ہے؟ اس نے بتایا کہ ایک پیالہ ہے۔ آپ نے اسے گھلوا کر نیکلام کیا اور اس کی قیمت اس کے حوالے کر کے فرمایا کہ جاؤ بازار سے کھلاڑی لے آؤ۔ آپ نے خود اپنے دست مبارک سے کھلاڑی میں دست لگایا اور اس سے کہا کہ جنگل کا کڑھیاں کا ٹو اور فروخت کر کے اپنے اہل خانہ کی پرورش کرو اور میرے پاس دو ہفتے بعد آنا۔ دو ہفتے بعد وہ شخص آپ کی خدمت میں حاضر ہوا اس مرحومین کیلئے دعائے مغفرت کی درخواست ہے

دُعائے مغفرت

اندر - ہر کارکن جماعت اسلامی جناب ڈاکٹر غوری کی بیوی کا گزشتہ ہفتے انتقال ہو گیا۔ اس سے قبل جو جھپور کے رکن جماعت عبدالوہاب، جو ایک معروف ادارے میں سچر تھے۔ کا بھی انتقال ہو گیا۔ انور رشید، بھدوہی مرحومین کیلئے دعائے مغفرت کی درخواست ہے

- 2187 Piro (Bihar)
- 2309 Biloli (M.S.)
- 2892 Champua (Orissa)
- 2965 Yallandu (A.P.)
- 3003 Malkapur (M.S.)
- 3061 Sarai Treen (U.P.)
- 3106 Mehkar (M.S.)
- 3144 Gulaoti (U.P.)
- 3247 Sitamarhi (Bihar)
- 3252 Chitarpur (Jkd.)

عورتوں پر مظالم

مردوں کے ذریعے:

انصاف باجی، مہاراشٹر

نارک انعام کنواری لڑکیوں کو ایبڑ ہوٹیس بنا دیا جاتا ہے۔ انہیں اعلیٰ تعلیم کے ذریعے مختلف شعبہ جات اور دفنوں میں ملازمت دی جاتی ہے تاکہ زیادہ سے زیادہ اخلاط کے مواقع میسر آسکیں۔

عورتوں پر مظالم کے کئی طریقے مردوں کے ذریعے آزمائے جا رہے ہیں اور عمل میں لائے جا رہے ہیں۔ جدید ذی ان کے نیم مریاں لباس اور جدید مائل کے برقعے تیار کئے جا رہے ہیں۔ یہ عورت کے لئے ستر و حجاب کا کام تو کیا کرتے اس کی جسمانی ساخت کو مریاں اور نمایاں کر دیتے ہیں۔ اسی طرح نسوانی تصاویر اور مریاں نسوانی جسموں کو بھی مرد نے سوسائٹی میں عام کر دیا ہے۔ مختلف میگزین اور رسائل کے نائل، دکانوں کے سائن بورڈ پر بھی عورت کی تصویر نظر آتی ہے۔ ہر جگہ عورت کو ہی ذریعہ اشتہار بنایا گیا ہے۔ عورت کی نسوانیت کی اس طرح پامالی یہ عورت پر ظلم ہی تو ہے۔

اسی طرح شادی کے بعد اگر اولاد نہ ہو تو بھی عورت مرد کے ظلم کا شکار بنتی ہے۔ بعض شوہراں وجہ سے انہیں طلاق دے دیتے ہیں اور انہیں دردی ٹھوکرین کھانے پر مجبور کر دیتے ہیں۔ بعض مرد طلاق نہ دیتے ہوئے ان پر سوت لے آتے ہیں اور کبھی بیوی کی حیثیت ایک خادمہ کی بنا دیتے ہیں۔ اولاد نہ ہونے کی صورت میں بھی عورت کو طلاق دے دی جاتی ہے۔ لاپٹی مرد کم چیز لانے پر بیویوں کو ظلم کا نشانہ بناتے ہیں۔ اکثر اوقات یہ اپنی حد سے گزر کر انہیں مار دیتے ہیں یا زندہ جلا دیتے ہیں۔

عورتوں کے ذریعے:

آج معاشرے میں عموماً جہالت کی بنا پر عورت ہی عورت کے ظلم کا شکار ہو رہی ہے۔ مثلاً مختلف اقوام میں سرسالی رشتے کی عورتیں ساس، ہندو وغیرہ بہو پر ظلم ڈھاتی ہیں۔ اسے گھر کا ایک فرمانے کی بجائے گھر کی خادمہ سمجھتی ہیں کبھی بدلیقہ ہونے کی شکایت کو بھی جھیز کی کی کارروائی ہوتی ہے۔ سرسالی عورتیں ہر وقت کے طعنوں سے بہو کی زندگی اجیرن کر دیتی ہیں۔ اس طرح ایک عورت ہی ساس بن کر دوسری عورت بہو پر عکرائی کرتی ہے۔ ایسے مشترکہ خاندانوں میں بہو کا بیٹا بحال ہو جاتا ہے۔ بہو کبھی ساس کے طعنے سنی ہے تو کبھی نہ دے گی۔ عورت کا شکار بنتی ہے۔ بہو کو اولاد نہ ہونے کی صورت میں بھی اسی کو مورد الزام ٹھہرایا جاتا ہے۔ اسے ہر وقت بے اولاد اور ناجائز ہونے کا مشورہ دیا جاتا ہے۔ ماں بیٹے کو مجبور کر کے اس کی دوسری شادی کر دیتی ہے۔ اس طرح کبھی بہو کو

مردوں میں فحاشی و محاکمت کی قوت ہوتی ہے جس کے سبب وہ عورت پر مختلف انداز میں تعدد کرتے ہیں۔ اس کے علاوہ مردوں کے ذریعے خواتین پر تشدد کچھ نفسیاتی عوارض کا بھی حصہ ہیں۔ کمزور کو باہر کراہاس برتری کی تسکین حاصل کرتا ہے۔ عورت پر ظلم کیا جاتا ہے۔ مختلف قوموں اور قبائل پر نظر ڈالیں تو بے شمار عورتیں مردوں کے ظلم کا شکار نظر آتی ہیں۔

دیہاتی زندگی میں خواتین کی اکثریت کھیتی باڑی میں کام کرتی ہے۔ وہاں مرد اپنی خواتین سے مزدوروں کی طرح کام کرواتے ہیں۔ بعض مرد جو کمال اور کام چہرہ ہوتے ہیں وہ عورتوں کی کمائی پر گزارہ کرنے لگتے ہیں۔ اس کے علاوہ گھروں میں کام کرنے والی عورتیں، فیکٹریوں اور اسٹینڈنگ پینوں میں کام کرنے والی عورتیں اپنے نکلے، جواری اور شرابی مردوں کو اپنی کمائی دینے سے انکار کرتی ہیں تو ان کے ظلم کا شکار ہوتی ہیں۔ مار بھی کھاتی ہیں اور اپنے بدن کے نکل اور سوجن کو پلو میں چھپا کر ان کے بیزاری دانتی ہیں۔

مردوں کے ظلم سے ملازمت پیشہ خواتین بھی محفوظ نہیں ہیں۔ بلکہ جہاں عورتیں مردوں سے زیادہ پڑھی لکھی اور کماتے ہیں وہ مردانگی کی نفسیاتی برتاؤ کا زیادہ شکار ہوتی ہیں۔ حالانکہ ان کے ساتھ بھی زیادتی کچھ کم نہیں ہے کہ وہ کبھی کبھی ملازمت کی تسکین اور دفتری مسائل کے بوجھ سے لدی جب گھر میں داخل ہوتی ہیں تو کھانا تیار کرنا، صفائی، دھلائی اور بچوں کے ہوم ورک سمجھ چھانڈنے ان کے منتظر ہوتے ہیں۔ دفتر سے گھمے ہارے شوہر کو بیڈ پر چائے اور کھانا پہنچانا بھی اس کے فرائض کا حصہ ہوتا ہے۔ کسی اسی باس کے طعنوں سے بیزار شوہر اگر جسمانی نہ بھی ذہنی تشدد کے کئی ٹوڑے اس پر برساتا ہے۔

مرد نے عورت کو مسادات مردوزن کا پُر فریب راستہ دکھا کر اسے سماج کی پری بنادیا ہے۔ اسی طرح مغرب زدہ طبقے نے عورت کو زندگی کے ہر میدان میں معاشی ضرورت کے نام پر مرد کے دوش بدوش لاکر کھڑا کر دیا ہے۔ تاکہ وہ اس کے گھر کے دھندوں کو بھی سنبھالے، بچوں کی پرورش بھی کرے اور اسے راحت و سکون مہیا کرنے کے ساتھ ساتھ بیرون خانہ بھی اس کے برابر کام کرے۔ یہ عورت پر ظلم ہی تو ہے۔ غیر ملکی سربراہ آتے ہیں تو تربیت یافتہ دو شیڈول کو موستی کی ضمن پر قرض کروا کر ان کا استقبال کیا جاتا ہے۔ ہوائی جہازوں میں نوجوان

بعض خواتین قہر گری کے اڈے چلاتی ہیں۔ جو اپنے ایکٹوں کے ذریعے بیوی بھالی معصوم لڑکیوں کو ملازمت کا لالچ دے کر باہر دھکیں بنانے کا فریب دے کر ان اڈوں تک پہنچاتی ہیں۔ اور پھر ان لڑکیوں پر عورتوں کے ذریعے ظلم و ستم ہوتا ہے۔ ایک عورت دوسری عورت کی زندگی برباد کر دیتی ہے۔ اس طرح بعض خواتین برہہ فروشی کا بھی کام کرتی ہیں۔ برہہ فروشی خواتین ان بیوی بھالی معصوم لڑکیوں کو مجبور بکریوں کی طرح فروخت کر دیتی ہیں۔ اس طرح یہ عورت کا ظلم ہی تو ہے۔

عورت کا ظلم خود اپنی ذات پر عورت بذات خود اپنے اوپر بھی ظلم ڈھاتی ہے، کئی طریقوں سے وہ اپنے آپ کو ظلم کا نشانہ بناتی ہے۔ عورت کا دائرہ کار اس کا گھر ہے، وہ اپنے گھر کی ملکہ ہے۔ لیکن جب خواتین اس دائرہ کی حد کو پار کر دیتی ہیں تو پھر ان کے لئے سکون کی زندگی گزارنا محال ہو جاتا ہے۔ ملازمت یافتہ خواتین جب مردوں کے شانہ بشاندہ دفنوں میں اور مختلف شعبوں میں کام کرتی ہیں۔ انہیں اپنے پاس کی مختلف پارٹیز میں بھی شامل ہونا پڑتا ہے۔ اس طرح مردوزن کے اخلاط سے ان کی پاک دامنی پر حرف آتا ہے۔

اسکول اور کالج میں درس و تدریس کا کام کرنی والے خواتین بھی اپنے آپ پر ظلم کرتی ہیں وہ بظاہر خوشحال نظر آتی ہیں مگر ان کی زندگی میں ۱۱ اخلاء ہوتا ہے۔ دہری زندگی کی مارا انہیں جھیلنا پڑتی ہے۔ گھر آنے

غزہ میں اسرائیلی جارحیت اور مسلم حکمران

خالد راؤ

غزہ پر صیہونی افواج کے بھتانے حملوں سے جہاں اسرائیلی بربریت اور سفاکی کا پتہ چلتا ہے، وہیں مسلم حکمرانوں کی عموماً اور عرب حکمرانوں کی خصوصاً جسے اسی دورے غیرت بھی آشکار ہوتی ہے۔ ان حملوں کے آغاز سے پہلے اسرائیلی وزیر خارجہ نے مصر کا دورہ کیا اور مصری حکام کو کبھی حملوں کے بارے میں احتیاط میں لیا نہیں وجہ ہے کہ آنے والے دنوں میں ہم نے دیکھا کہ پوری مسلم امداد کے مطالبے اور مظلوم فلسطینیوں کی حالت زار دیکھنے کے باوجود مصر نے رفقہ کرانگ نہ کھولنے کا فیصلہ کیا تاکہ غزہ میں بسنے والے فلسطینی بیرونی دنیا سے کسی بھی قسم کی تباہی اور انسانی امداد حاصل نہ کر سکیں۔ ایران نے فلسطینیوں کے لئے پھیلے دنوں جو امداد بھیجی اسے بھی مصر نے روک لیا مصری حکومت کے سفاکانہ فیصلے کے پیچھے صرف اسرائیلی حکمرانوں کی خوشنودی حاصل کرنا ہے۔ یاد رہے کہ غزہ کا علاقہ اسرائیل کے ناکسود وجود سے پہلے مصر ہی کا حصہ تھا، دوسری جانب سعودی عرب اور اردن بھی اسرائیلی جارحیت کے سامنے نہ صرف خاموش تماشائی کا کردار ادا کر رہا ہے۔

سعودی فرمانروا شاہ عبداللہ نے پچھلے سال کے آخر میں نیویارک میں بین المذاہب ہم آہنگی کے حوالے سے ایک کانفرنس کا انعقاد کیا تھا ان کی خصوصی دعوت

۲۰۰۶ء میں ہونے والی حزب اللہ اور اسرائیلی کی جنگ تھی جس میں اسرائیل کو عبرتناک شکست ہوئی، غزہ پر اسرائیلی حملوں کے آغاز کے بعد جب حزب اللہ کے سربراہ سید حسن نصر اللہ نے مصر کی حکومت سے مطالبہ کیا کہ وہ غزہ کے فلسطینیوں کی امداد کے لئے رفقہ کرانگ کھول دے تو مصری وزیر خارجہ نے اسرائیلی خواہشات کے مطابق ایران پر حماس کی مدد کا الزام لگایا اور مصر کو عربوں کی مال قرار دیا۔ یاد رہے مصر نے عربوں میں سب سے پہلے اسرائیل کے ساتھ ناجائز تعلقات استوار کئے تھے اور اسرائیل کے ناپاک وجود کو تسلیم کیا تھا جس کی بیرونی بعد میں اردن اور قطر نے کی، عرب حکومتوں کی جانب سے حماس کی مخالفت کی بڑی وجہ حماس کی عوامی پذیرائی اور جمہوری طریقوں سے منتخب ہونا ہے جب کہ تمام عرب ممالک میں خاندانی بادشاہتیں ہیں اور وہ کسی بھی عوامی تحریک کو برداشت کرنے کے لئے تیار نہیں ہیں۔ پوری مسلم امداد کے دل فلسطینی عوام کے ساتھ دھڑکتے ہیں لیکن کیا ہمارے حکمران بھی اسی حوالے سے کوئی دلیرانہ اقدام کر سکیں گے؟ کیا عرب حکمرانوں کی حمایت و غیرت اس قتل عام کے باوجود بھی نہ جاگ سکے گی؟ یہ وہ سوالات ہیں جن کے جوابات آنا بھی باقی ہیں۔

کے بعد گھریلو ذمہ داریاں بھی بھائی پڑتی ہیں۔ جس سے ان کی زندگی کلبو کے تیل کی مانند ہو جاتی ہے۔ ان خواتین کو اپنی گھر گزرتی اور ملازمت کے درمیان توازن برقرار رکھنا مشکل ہو جاتا ہے۔

مغرب زدہ فیشن پرستی کے اس دور میں بعض خوبصورت خواتین ماڈلنگ، بیوٹی کون اور فلپوں کی بیرونی بننے کے چکر میں اپنا سب سے قیمتی سرمایہ حیات اپنی پاکیزگی، نسوانیت اپنی عفت و صحت گنوا بیٹھتی ہیں۔ یہاں تک کہ ساج انہیں کوشے کی زینت بنا دیتا ہے۔ وہ مردوں کی ہوس کا نشانہ بنتی ہیں۔ ساج میں ان کا کوئی مقام نہیں ہوتا۔ کچھ عورتیں سماجی رسم و رواج کے بندن میں بکڑ کر اپنے آپ پر ظلم ڈھاتی ہیں۔ ہندو دھرم میں مت وغیرہ میں بیواؤں کی شادی کو میسوب سمجھا جاتا ہے۔ یہ بیوہ عورتیں شادی نہیں کر پاتی ہیں۔ یہ عورت کا خود اپنی ذات پر ظلم ہے۔ میسائی قوم کی عورتیں گرجا میں راہبہ بن کر زندگی گزارتی ہیں۔ ہندو دھرم کی عورتیں مندروں اور مٹھوں میں دیویاں بن کر زندگی گزارتی ہیں۔

سوم سرما کے بیوہ جات اور ان کے فوائد

ماہ نومبر کے آنے پر موسم تبدیل ہونا شروع ہو جاتا ہے۔ اس طرح سردیوں کے آغاز کے ساتھ ہی خشک میوہ جات روزمرہ خوراک کا حصہ بن جاتے ہیں۔ خوش مزاج لوگ تو موسم سرما کا انتظار کرتے ہیں کیونکہ یہ میوہ جات غذائیت سے بھرپور ہوتے ہیں جو جسمانی توانائی کی فراہمی اور تازہ خون میں معاون ثابت ہوتے ہیں۔ مغزیاں کا استعمال تو قدیم دور سے ہر جدید تحقیق کے مطابق ان کی افادیت، صحیح استعمال اور ان میں موجود ضروری غذائی اجزاء سے آگاہی کے بعد سے میوہ جات کے استعمال میں اضافہ ہو رہا ہے۔ خشک میوہ جات میں بادام، پستہ، اخروٹ، چلغوزے، ناریل، کاجو، موگ، پھلی، کشکاش، چروٹی، خوبانی، انجیر، تل و گھریاں شامل ہیں۔

بادام ایسا ایک مغز ہے جس کو غذائیت، افادیت اور ادویاتی خصوصیات کی وجہ سے ہینشاہ کا مقام حاصل ہے۔ بادام کی دو اقسام ہیں۔ یہ ایک موثر صحت بخش غذا ہے۔ خون کی کمی میں بادام کا استعمال مفید ہے کیونکہ اس میں تانبا، فولاد پایا جاتا ہے جو دوسرے دماغ کے ساتھ مل کر ہیملوگلوبن (Hemoglobin) (سرخ ذرات) کے بننے کے عمل کو تیز کرتا ہے۔ پورے بدن خاص طور پر دماغ اور آنکھوں کی خشکی کے لئے اعلیٰ میوہ ہے۔ یہ فیٹس، اعصاب کی مضبوطی قائم کرنے کا ذریعہ بنتا ہے۔ ایسے افراد جو زیادہ تر ذہنی کام کرتے ہیں، انہیں بادام کا زیادہ استعمال کرنا چاہئے۔ بادام، کال کال قبض کی شکایت دور کرنے اور دماغی طاقت کے لئے موثر ہے، پیشاب کی سوزش اور سوزاک کو دور کرتا ہے۔ بادام چینی کر چلہ پر لگانے سے جلد ملامت اور چمکی ہو جاتی ہے، کولیسٹرول بھی کم کرتا ہے۔ اس میں ایسے قدرتی اجزاء شامل ہیں جو دماغی قوت اور اعصاب کو مضبوط بناتے ہیں۔

خامیر بادام کا نسخہ: بادام ۵۰۰ گرام، رات کو پانی میں بھگو کر صبح گھنٹوں کر کے چھان لیں، اس میں شکر ڈیڑھ کلو اور لیٹوں کا عرق ۵ گرام ملا کر قوام بنائیں۔ بعد از اس طوطی طرح اس میں دانہ الائچی بیز ۲۵ گرام، ورق، پتھر ۲۰۰ ملا کر کھونڈ کر لیں۔ خوراک ۱۰ گرام سے ۲۰ گرام تک صبح کھائیں۔

دماغ کو قوت دیتا ہے۔ تراوت پیدا کرتا ہے۔ بے خوابی، دائمی نزلہ زکام، خشک کھانسی کو بھی رفع کرتا ہے۔

نسخہ: بادام، ۵۰۰ گرام، مغز کو دھو کر تین تین گرام، کالی مرچ تین دانے، مصری ۲۳ گرام، خشکاش ۳ گرام، کاجو تین گرام، تل سفید تین گرام، الائچی بیز ۵۰۰ گرام، سب کو پانی میں چھین کر آگ پر پکائیں، جب تیار ہو جائے تو سرد کر کے صبح نہار منہ خیرہ گاڑ زبان خالص دس گرام کے ساتھ نیم خیرہ پیلے کھا کر بعد میں لیں۔

اخروٹ: ۵۰ گرام، مغز اخروٹ ۵۰ گرام، رات کو پانی میں بھگو کر صبح گھنٹوں کر کے چھان لیں، اس میں شکر ڈیڑھ کلو اور لیٹوں کا عرق ۵ گرام ملا کر قوام بنائیں۔ بعد از اس طوطی طرح اس میں دانہ الائچی بیز ۲۵ گرام، ورق، پتھر ۲۰۰ ملا کر کھونڈ کر لیں۔ خوراک ۱۰ گرام سے ۲۰ گرام تک صبح کھائیں۔

ہیں ان کے نام سے روشن عقیدتوں کے چراغ روایتوں میں تھا کھویا ہوا شعور بشر بجھایا ان کو محبت کی سرد پھونکوں سے رسول پاکؐ کا ہے ایک معجزہ وہ بھی نہیں ہے نور کہیں اب سوائے قرآن کے وہی تو ان کے رفیقوں کا راستا ہے، جہاں ضیائے عدل و فروغ حیا کے پہلو میں نبی کے چاہنے والوں نے حق کی راہوں میں جنین و بدر ہوں یا معرکہ ہو خندق کا دلوں میں جن کے ہیں ایمان کی مشعلیں روشن خدا کا خوف ہے ان کو نہ کچھ رسولؐ کی شرم تمام اہل نظر میرے ساتھ ساتھ چلیں نبی کی نعت کا حق مجھ سے کیا ادا ہو ریتس

طب و صحت

مغز ناریل کا نسخہ برائے دماغ افزوز: اپنی درجہ کا مقوی دماغ اور دماغی کام سے پیدا شدہ تھکاوٹ کو دور کرنے میں موثر ہے۔ ناریل ۲۰۰ گرام، مغز بادام ۳۰۰ گرام، چھوٹا پھل کال ۳۰۰ گرام۔ تینوں کو صاف کر کے رات کو دھکی پانی میں بھگو دیں۔ صبح کو گینڈر میں چھین کر چھان کر کھکر ایک کلو ملا کر گاڑھا مخلول بنائیں، جب مخلول بن جائے تو اتار کر جاڑی تین گرام، دانہ الائچی بیز تین گرام، دارچینی تین گرام، زعفران اسلی چھ گرام، کچلہ ہر تین گرام لوگ تین گرام ورق تفرہ چھ گرام اس میں شامل کریں۔ بدن کو تندرست دقتا کر کے لئے روزانہ صبح نہار منہ دس گرام استعمال کریں۔

مغز اخروٹ ذہن کو تازہ اور اعصاب مضبوط رکھنے کا ذریعہ ہے۔ اس کے ساتھ ساتھ مغز اخروٹ اپنی گرم تاثیر کی وجہ سے سرد امراض جوڑوں کے درد، فالج و لاقوہ میں دیگر ادویہ کے ساتھ بیرونی استعمال میں آتا ہے۔ مغز اخروٹ کا نسخہ برائے پرانی کھانسی و گلگی خرابی، اس سے بیٹم کی پیدائش رک جاتی ہے:

مغز اخروٹ ۲۰ گرام، تخم کتان دس گرام، رب السون دس گرام، گوند کبک ۱۰ گرام، بادام ۱۰ گرام، فلفل سیاہ دس گرام، شکر تیتال ۱۰ گرام، شکر ۶۰ گرام، ان سب کو چھین کر پانی میں گولیاں برابر خود بنائیں۔

پیٹ کے کیڑے (دیانہ علم): مغز اخروٹ ۲۰ گرام، پلاس پایڈ دس گرام، مصری دس گرام۔ ان سب کو کوٹ لیں۔ یہ ایک خوراک ہے۔ رات کو سوتے وقت شربت گڑ ۲۵ گرام یا گڑ کے پانی کے ساتھ استعمال کریں۔

پستہ: یہ ایک سخت پست کا میوہ ہے، اس کو توڑنے سے اندر سے مغز ہنر نکلتا ہے، جس کو مغز پستہ کہتے ہیں، جو دل و دماغ کو قوت دیتا ہے، حافظہ تیز کرتا ہے، سردیوں میں ہونے والی کھانسی کے لئے موثر ہے، بلغم کے اخراج میں مدد دیتا ہے اور گردے کی لاغری کو بھی دور کرتا ہے۔ اس کا پھول، چھلکا بھی دوڑا کے طور پر کام آتا ہے۔ چنگی بند کرنے کے ساتھ تے اور مٹی کو زائل کرتا ہے، آنکھوں کو فوری قوت دیتا ہے۔ پستہ میں وٹامن، کلسیم، پروٹین، اور پوٹاشیم جیسے عناصر موجود ہوتے ہیں جو جسمانی توانائی کا ذریعہ بنتے ہیں۔

مغز پستہ کا نسخہ برائے سوجن قوت حافظہ: مغز پستہ ۱۰۰ گرام، زنجبیل ۲۰ گرام، معطلگی رومی دس گرام، شہد ۲۰۰ گرام، کشتہ تفرہ تین گرام، حسب طریقہ نمونہ تیار کریں۔ صبح نہار منہ اور سوتے وقت دودھ کے ساتھ دس گرام خوراک لیں۔

ناریل: اس کو کھو پر بھی کہتے ہیں۔ یہ جسمانی صحت کے لئے بہترین غذا کا حامل ہے۔ خون پیدا کرتا ہے۔ سینہ نرم کرتا ہے، جھانکی کو قوت دیتا ہے، عورتوں اور مردوں کے لئے کیساں مفید ہے۔ خاص کر حمل کے دنوں میں حاملہ کی عام جسمانی کمزوری دور ہوتی ہے۔ اس کے ساتھ بچہ خوبصورت اور تندرست پیدا ہوتا ہے۔ اس سے بخاری حالت میں ہونے والی گھبراہٹ دور ہو جاتی ہے۔ پیٹ کے کیڑے

جلائے آپ نے آکر حقیقتوں کے چراغ

رئیس احمد نعمانی

جلائے آپ نے آکر حقیقتوں کے چراغ جو اہل شر نے جلانے تھے نفرتوں کے چراغ بجھائے جس نے عرب کی عداوتوں کے چراغ کہ جل کے بجھ گئے ساری شریعتوں کے چراغ قدم قدم پہ ہیں روشن صداقتوں کے چراغ کئے گئے ہیں فروزاں شجاعتوں کے چراغ جلانے خون سے اپنے شہادتوں کے چراغ تھے سب میں نور فشاں حق کی نصرتوں کے چراغ ملیں گے حشر میں ان کی شفاعتوں کے چراغ جو راہ دیں میں جلاتے ہیں بدعتوں کے چراغ کہ میرے ساتھ ہیں حق کی امانتوں کے چراغ جلانے ان کے لئے رب نے رفعتوں کے چراغ

ہے۔ معدہ کی سوزش کو دور کرتی ہے۔ جملہ اعضا قوت دیتی ہے۔

خوبانی کا نسخہ برائے بوا سیر

انجیر پانچ عدد، خوبانی پانچ عدد، رات گرم پانی میں بھگو دیں، صبح نہار منہ ہوا پانی سے۔

چھوہارا:

یہ ایک قسم کی خشک بھجور ہے، جس کو چھوہارا کہتے ہیں۔ اس میں غذائیت بہت ہوتی ہے۔ بدن کو فربہ کرتا ہے، کراہیوں کو طاقت دیتا ہے، کبھی وجہ ہے کہ اس میں پروٹین، فاسفورس، لے ٹن، وٹامن اے، بی، سی پائے جاتے ہیں۔ چھوہارے کا مشہور مرکب نمونہ آرزو ہے۔

چروٹی کے استعمال سے جسم کو توانائی حاصل ہوتی ہے، بدن کو فربہ کرتی، پٹلی مادہ کو براہ راست خارج کرتی، پھیرے کے رنگ کو صاف کرتی ہے، گرمی والے میں بھی مفید ہے، جوش خون یا س کو تسکین دیتی ہے۔

چروٹی کا نسخہ برائے قوت باہ

چروٹی دس گرام، بادام دس گرام، شکر ۱۵ گرام، ددوں مغز کو پانی میں چھین کر شہد کھال کر شکر شامل کر کے صبح نہار منہ پلائیں۔

ضاد مہاسہ چروٹی

چھیرے کے رنگ کو کھانسنے اور جھانپاں دور کرنے کے لئے چروٹی تین گرام، خشکاش سفید تین گرام، ترس تین گرام، تخم باقلا تین گرام، مغز پستہ تین گرام، سب کو چھین کر دوا پانی میں ملا کر چھیرے پر ہٹا دیں۔ صبح نہار منہ چروٹی چھین لیں۔

قرآن شریف میں "اللیسین" کے نام سے اس کا ذکر موجود ہے۔ انجیر آنکھوں کو نرم کرنے کی صلاحیت کے باعث بوا سیر کے لئے فائدہ مند ہے، قبض کو بھی دور کرتا ہے، درمطال اور تلی بھکر کے سدے کھولنے میں موثر ہے، دماغ، تیزابیت اور مقوی جسم ہے، مدربول ہونے کی وجہ سے گردوں کو صاف کرتی اور ریک گردہ و مٹانہ میں استعمال نافع ہے۔

انجیر کا نسخہ:

برائے بادی بوا سیر دوا پانی میں چھین کر پانچ عدد، رسوت ۲۵ گرام، ایلو ۲۵ گرام، روشن بادام ۱۲ گرام، حسب طریقہ گولیاں برابر خود بنائیں۔ اس میں موجود پوٹاشیم، کارپور فولاد جسم کو فربہ پوروتوانائی فراہم کرتے ہیں۔

کشتہ کا نسخہ:

کشتہ ایک مقبول عام روغن ہے۔ یہ تین قسم کے ہوتے ہیں: سیاہ، سفید اور سرخ۔ ان میں تل سیاہ زیادہ مفید ہوتے ہیں۔ ان میں فولاد کی مقدار زیادہ ہوتی ہے۔ یہ مسن بدم، مولہ شریونی، مقوی باہل اور ام ہیں۔

کشتہ کا نسخہ:

کشتہ ایک مقبول عام روغن ہے۔ یہ تین قسم کے ہوتے ہیں: سیاہ، سفید اور سرخ۔ ان میں تل سیاہ زیادہ مفید ہوتے ہیں۔ ان میں فولاد کی مقدار زیادہ ہوتی ہے۔ یہ مسن بدم، مولہ شریونی، مقوی باہل اور ام ہیں۔

بول نی الفرائش

تل سیاہ ۵۰ گرام، ۱۰ جوان دینی ۵۰ گرام، گڑ ۱۰۰ گرام، گڑ کو پانی کے ایک کپ میں اتا پکائیں کہ گاڑھا مخلول بن جائے۔ دوسری ددوں ادویہ کو با یک چھین کر گڑ کے مخلول میں لڈو بنائیں، ایک لڈو صبح نہار منہ اور ایک رات کو سوتے وقت۔

باقی صفحہ ۸ پر

